

PASANDO EL RATO

Una lección de Max Linder

Dicen las gentes por ahí que los cómicos en general son los seres más vanidosos de la creación, y los cómicos españoles en particular los más vanidosos de cuantos cómicos andan por el mundo. ¿Lo son efectivamente ahora? ¿Lo fueron siempre?

Cuanto a la vanidad de los cómicos actuales, yo no puedo hablar por experiencia propia. Sólo a dos he tratado íntimamente. Uno era el prototipo de la vanidad más insostenible. Otro la suma y compendio de la modestia más encantadora. Así no hay modo de fallar. Pero las gentes dicen lo que dicen, y algo debe haber de cierto en la sentencia cuando en un dos por tres oímos a los que conocen los secretos de la farándula cosas de este jaez:

—Ya no está Pérez en la compañía de Rodríguez.
—¿Hombre! ¿Y como así?
—Pues muy sencillo. Rodríguez «se colocaba» en los carteles con unas letras descomunales. Las de Pérez quedaban por lo menos una pulgada más bajas. ¡¡Pérez no podía aguantar más!!
—¿Vaya, vaya!
—O esto otro:
—¿No sabes la novedad? El actor Fulano y la actriz Mengana, que parecían un matrimonio modelo, tienen desde el mes pasado convertida su casa en sucursal del mismísimo infierno.

—Pero es inexplicable...
—No; inexplicable no. Figúrate que desde hace un mes ha dado el público en aplaudir a Fulano más que a Mengana. Y Mengana, que se creía artísticamente a muchos cientos de coños sobre su marido, anda rabiosa, y hasta tiene celos de los otros, no de los artísticos exclusivamente, cosa que no se permitía tener cuando Fulano se avenía a pasar a su lado por una simple figura secundaria.

Otras veces es una tiple ligera—ligera de cascos y de ropa—la que entre gritos descompasados y lágrimas intermitentes acude en alzada al empresario con una jaculatoria por este estilo:
—Nada, nada! Me voy de la compañía. ¡No faltaba más! ¡¡Esto es inaguantable!! ¡¡¡Repartirle a la Méndez un papel que tiene una escena más y dos palmos menos de faldita!!!...

Esos ataques fulminantes de que con frecuencia adolecen nuestros cómicos, claro es que vienen a dar la razón a las personas que nos los presentan como seres comidos por la vanidad.
¿Y desde cuándo los cómicos son vanidosos por condición? No hay que sentirse erudito, ni devorar indigestos volúmenes, ni sumergirse en la enmarañada noche de los tiempos, para comprender que esa vanidad es relativamente moderna. No podía albergarse en «el tinglado de la antigua farsa, la que alivió en posadas algeanas el cansancio de los trajinantes, la que embobó en las plazas de humildes lugares a los simples villanos, la que juntó en ciudades populosas a los más variados concursos», según nos dice el «Crispín» de Benavente en el prólogo de «Los intereses creados»; y mucho menos existir en aquellos benditos días de Lope de Rueda, en que, según otro prólogo famoso, el que a sus obras de teatro puso Cervantes, «todos los aparatos de un autor de comedias (director de compañía, diríamos ahora) se encerraban en un costal, y se cifraban en cuatro pellicos blancos, guarnecidos de guadamecí dorado, y en cuatro barbas y cabelleras y cuatro cayadas poco más ó menos».

El nacimiento de la vanidad ó, si esto parece poco, de la soberbia de los cómicos, hay que buscarlo en el punto y hora en que dejaron de ser esclavos de la multitud para convertirse en tiranos de ella. Llegó con el mayor desarrollo de la cultura; y ayudaron mucho: de puertas adentro, el aparato escénico; de puertas afuera, y sucesivamente, la diligencia, el ferrocarril y más que nada el automóvil.

Veremos qué nos deparan, en punto a nuevos desenvolvimientos de la vanidad de los cómicos, las invenciones últimas.

Contra soberbia, humildad.
Gran lección, por vida mía, acaba de dar a los cómicos vanidosos uno del oficio. Max Linder—de quien se trata—es acaso el actor más conocido en el mundo. Va para dos años lo tuvimos personalmente en España; pero antes, muchísimo antes de que viniera, nos lo sabíamos ya de memoria; y todavía, sin tenerle aquí, continuamos viéndolo diariamente, porque Max Linder se pasa la vida combinando películas cinematográficas, que van a todos los lugares del mundo y en las que él figura siempre como primer actor.

Por la razón apuntada goza Max Linder de una popularidad por pocos hombres conseguida. Y siendo así, y cuando los cómicos de toda laya, aun los más mediocres y menos conocidos, han logrado de los otros mortales indulgencia plenaria para todo uso y abuso de adjetivos por formidables que sean, harto mejor podría tolerárselo al gran pelliculero que agitar el parche hasta quedarse solo.

Y he aquí que Max Linder ha tenido recientemente un rasgo que, si no merece que se le perpetúe en mármoles y bronce, es digno, por lo menos, de conseguir publicidad resonante para honor del interesado y a modo de triaca que oponer al veneno de la vanidad que a tantos y tantos cómicos corroe.

El empresario de un salón cinematográfico de París andaba hace poco removiendo los desvanes de su camacén en busca de un anuncio verdaderamente llamativo.

Dió en el quid, a su modo, haciendo colocar sobre la puerta del establecimiento un cartelón con la figura de Max Linder, y debajo esta inscripción en caracteres muy visibles:

MAX LINDER, KING OF CINEMA
Así, en inglés, para mayor claridad, en lo más céntrico de París.

Max Linder vió el anuncio y se apresuró a demandar al empresario ante los Tribunales, no porque usara del nombre del artista para el reclamo, sino por el aditamento del rimbombante título—REY DEL CINEMATOGRAFO—, que podía presentarle a los ojos de sus compañeros y del público como un gran vanidoso ó un gran soberbio.

La justicia de París llenó unos cuantos pliegos, tal vez no tantos como habría llenado en trance parecido la justicia española. Y hace tres días no más se ha visto la singular querrela en la Sala tercera de lo civil.

El Tribunal ha dado la razón a Max Linder. La sentencia, ya publicada, condena al empresario a pagar quinientos francos de indemnización, y desde luego a la retirada del cartel origen de la querrela.

¡Daños y perjuicios!—exclamarán haciéndose cruces cien mil cómicos de por acá que, convencidos de que el adjetivo «ilustre» ha venido a parar en muy poca cosa, se darían con un canto en los pechos porque les llamasen reyes de algo... aunque sólo fuese de la baraja.

¡Oh, admirable Max Linder, más admirado a partir de esa querrela inopinada, y de qué poco va a servirnos la lección por aquí!

En España, y en materia de adjetivos, los cómicos no se querellan por exceso—¿cuántas veces se habrían ya querellado todos si tal hiciesen?—sino por lo que conceptúan defecto.

Harianlo, si se querellaran, contra el pobre crítico que escribió discreto y no distinguido, distinguido y no ilustre, ilustre y no eminente.

O bien acudirían a querrellarse ante el juez: Pérez, porque en el cartel figura Rodríguez con letras más grandes.

La Mengana, porque al actor Fulano, su marido, ha dado el público en aplaudirle algunas noches más que a ella.

Y la tiple ligera de cascos y de ropa, porque a la Méndez le han dado un papel que tiene una escena más y dos palmos menos de faldita.

Hay lecciones perfectamente inútiles. Aquí... y en Francia.

F. AZNAR NAVARRO.

El veraneo de la Corte

En Biarritz

BIARRITZ. Don Alfonso XIII llegó sin novedad, almorzando con los Príncipes que le acompañaban.

Por la tarde visitó algunos comercios, haciendo compras para S. M. Doña Victoria. Luego hizo una excursión en automóvil, y regresó para tomar parte en el Tiro de Pichón, en el que hizo preciosas tiradas.

Por la noche ha regresado a San Sebastián.

Regreso del Rey.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Ha regresado de Biarritz S. M. el Rey, acompañado de los Príncipes D. Felipe y D. Jenaro.

A Gijón.

A las siete de la tarde embarcó en la escampavía Guipuscoana S. M. el Rey, acompañado de los Príncipes D. Felipe, D. Raniero y D. Jenaro, del ministro de Marina, del marqués de la Torre y de los señores de la corte.

El público le tributó una cariñosa despedida. Al subir al yate Giralda se hicieron las salvas de ordenanza.

El Giralda zarpó a las siete, y al cruzar frente al acorazado francés Juana de Arco los marineros franceses, formados en la cubierta, dieron hurras a España y vitorearon al Monarca.

El Juana de Arco hizo las salvas de ordenanza.

Llegada del «Giralda».

GIJON. (Domingo, tarde.)

Al amanecer recorrieron las calles bandas de música y se dispararon cohetes voladores. En los balcones de las casas lucían vistosas colgaduras.

A las siete y media dió vista al puerto el yate Giralda, que venía escoltado por el acorazado España y el remolcador Eduardo.

A bordo del yate subieron el comandante de Marina y el práctico del puerto, D. Juan Calvo, que le fondearon dentro de la dársena del puerto de Musel.

El acorazado España fué patroneado por el práctico D. José Castro, que lo amarró al muelle de Rovera.

Las operaciones quedaron terminadas a las ocho y media. Luego subieron a bordo del Giralda una Comisión del Club de Regatas, el alcalde y las autoridades militares.

A las nueve, el arcipreste de la parroquia de San Pedro dijo la misa para el Rey.

A las diez menos cuarto, el Monarca embarcó en el balandro Tonino, para tomar parte en las regatas.

Estas fueron presenciadas por un público inmenso.

Hace un hermoso día y sopla brisa fresca. Da escolta al Tonino el torpedero Halcón. A la hora en que teléfono continúan las regatas.

Regatas.

GIJON. (Domingo, tarde.) Esta mañana se han celebrado las anunciadas regatas, en las que ha tomado parte S. M. el Rey.

Han sido presenciadas por numeroso público. Regatearon los balandros Barandil, Nidia, Gerineldo, Zirubi, Anita, Tusy, Caspita!, Maria Stuard, Carmina III, Silda II, Tonino, Patria y Pilli.

Una vez terminada la regata, S. M. el Rey se trasladó al Giralda, desde donde, a las dos de la tarde, comunicó por teléfono con el Palacio de la Magdalena.

A las tres y media, el Monarca desembarcará para visitar oficialmente el Ayuntamiento, y después irá al Club de Regatas.

En el momento en que deposito este teléfono comienzan a llegar Comisiones al desembarcadero.

Los Infantes Alfonso y Beatriz.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) A las cinco de la madrugada continuaron su viaje a Alemania, en automóvil, los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Mañana marcharán sus hijos, haciendo el viaje en ferrocarril.

MARRUECOS

El secretario de la Embajada.

TETUAN. (Sábado, noche.) Ha salido para Madrid el secretario de la Embajada, Sr. Agramonte, destinado a la Legación de España en el Japón.

Soldado que se hiera.

Estando solo el soldado de Llerena Joaquín Leano Gil se le escapó un tiro del mauser, hiriéndose en la mano izquierda.

Los moros acatan los blocaos.

En la madrugada de hoy los moros enemigos atacaron los blocaos del río Martin, llegando hasta las mismas albradas.

Intentaron cortarias, y la guarnición las defendió, bariendo al enemigo con certeros disparos.

Los moros tiraron contra el blocao una lata llena de pólvora, y al hacer explosión causó quemaduras leves a un cabo y a un soldado.

Las tropas con gran valor tirotearon al enemigo, viendo en su fuga que se llevaba dos bajas.

Al hacerse la descubierta en el Mogote, el enemigo volvió a hostilizar a nuestras fuerzas.

El fuego se generalizó, dándose a la fuga el enemigo.

Nuevo tiroteo.

Las fuerzas de la mehallá al hacer la descubierta, también fueron hostilizadas por el enemigo, trabándose un tiroteo ruidoso.

Resultaron dos muertos y un herido de los askaris de la segunda línea.

El enemigo también tuvo varias bajas.

El capitán Sr. Barbudo.

TETUAN. (Sábado, noche.)

Se ha posesionado del cargo de ayudante del general Milans del Bosch el capitán de Artillería Sr. Barbudo.

Una fábrica de hielo.

A la inauguración de la fábrica de hielo asistieron el cónsul y varios moros notables, que admiraban con gran sorpresa la congelación de las aguas.

El general Weyler.

El día 15 es esperado el general Weyler. Recorrerá toda la zona española.

El conde de Romanones en Cuesta Colorada. TANGER. (Sábado, noche.) Conforme se había anunciado, hoy se ha verificado una excursión a Cuesta Colorada, para que el conde de Romanones y sus acompañantes conociesen aquella posición.

A las ocho de la mañana salió la comitiva, marchando a la cabeza el automóvil ocupado por los señores conde de Romanones, Pérez Caballero y otros, y siguiendo otros automóviles, hasta completar el número de 30 expedicionarios.

Entre estos expedicionarios figuraba Ali Zaki, presidente de los trabajos públicos.

A poca distancia de Tánger sufrió una avería el automóvil en que iba el conde de Romanones, y éste, con los que le acompañaban, se trasladaron al automóvil en que iban varios periodistas y a otros de la comitiva.

Continuó sin más novedad la excursión, no parando hasta Charb el Akab, donde esperaban caballerías para seguir el viaje hasta Cuesta Colorada.

Dunrate el trayecto vimos varios destacamentos del tabor extraurbano marchando a vanguardia. También a retaguardia seguían dos patrullas de estas tropas, que acompañaron la expedición hasta el límite de la zona internacional.

El aspecto que presentaba la comitiva era muy pintoresco.

Al pisar la zona española encontramos al teniente coronel Berenguer, jefe del tabor de Arcila, que se agregó a la expedición durante el corto trayecto que media hasta nuestra posición.

El jefe de la posición, teniente coronel Díaz Rivera, nos recibió con exquisita amabilidad y enseñó al conde de Romanones y acompañantes los diferentes pabellones, en los que pudo apreciarse que han sido previstos hasta los más pequeños detalles, demostrando la honrosa labor de nuestro Ejército.

Después reparamos las fuerzas, consumiendo las abundantes provisiones y bebiendo una copa de champagne, que había tenido la previsión de situar en la posición el capitán de Intendencia D. José Rubio.

A las dos de la tarde emprendimos el regreso a Tánger, deteniéndonos antes de llegar a la población en una finca que en las proximidades posee Ali Zaki, el cual hizo de tener la comitiva y obsequió al conde de Romanones y a los demás excursionistas con espléndido lunch.

La excursión ha resultado muy agradable, mostrándose el conde de Romanones, el señor Pérez Caballero y demás que asistieron sumamente complacidos.

Ha merecido plácemes el capitán Cases, jefe accidental del tabor urbano, que ha sido el organizador de la expedición.

INFORMES OFICIALES

Larache.

El conde de Romanones visitó esta mañana Cuesta Colorada, donde fué saludado por el comandante general de Larache.

A Cuesta Colorada llegó también hoy la Comisión de Obras públicas encargada de hacer los estudios de la carretera Tánger-Larache, que realizará combinadamente con personal de esta demarcación, que mañana marcha a Arcila.

Ha regresado sin novedad la escolta del convoy enviado ayer a T'Zelatta, Tarkuntz y Cudia Fraicat.

Sin más novedad.

Tetuán, Ceuta y Melilla.

No ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

EN TORNO AL PROBLEMA

Reacción necesaria

En toda la Prensa de Madrid y en gran parte de la de provincias se inicia una cruzada contra el flamenquismo, que, de dos años a esta parte, se ha convertido en una verdadera obsesión. Escritores brillantes truenan contra la exaltación absurda y repugnante del torero, ídolo de este pueblo que ya no puede permitirse el lujo de otras idolatrías. Y piden que la vergonzosa tauromaquia que padecemos desaparezca y sea sustituida por la afición normal, que aplaude en la plaza y no diviniza en la calle, que gusta del espectáculo y no hace de sus sangrientos episodios razón de la vida y estímulo único de los actos individuales.

Pero ya oigo a algún lector malhumorado que, al llegar aquí, dice con énfasis:

«La Prensa tiene la culpa de los ridículos excesos que todos lamentamos! Dedicá a los toros más espacio que a la guerra. Inserta, no sólo reseñas difusas de las corridas, gastándose dineros en teléfono y telegrafo, sino graves artículos de crítica sabia. Y cuando un torero recibe una cornada, da al insignificante suceso caracteres de nacional catástrofe.»

Lo que gime, lo que come, lo que expectora, lo que dice, lo que rabia, es contado al público con una prolijidad de detalles aplastante...

Ese lector dirá verdad; pero, sin embargo, cometerá una injusticia. Hoy la Prensa grande, la informativa, no es un guía espiritual, sino un espejo.

No acudilla, sino que refleja en sus columnas la actualidad en todos los órdenes. En vez de ponerse delante, sigue y acompaña a las multitudes que ya caminan solas y que van siendo iconoclastas. Claro es que hay todavía periódicos exclusivamente doctrinales, órganos de grupitos representativos del pasado ó de núcleos que tienen por suyo el porvenir. Pero esas hojas no se dirigen a la gran masa amorfa, anónima, caótica, en cuyo seno nacen y se determinan corrientes de opinión.

Y esa masa es actualmente en España tauromaquia hasta un extremo verdaderamente inconcebible. No se preocupa—con respetables excepciones individuales—más que de los toros y de los toreros. Vive pendiente de las hazañas ó fracasos de sus héroes de coleta. Y constituye, en torno de éstos, partidos más fuertes, vigorosos y apasionados que las clientelas políticas de más arraigo, cohesión é influencia. Joselistas, belmontistas, pastoristas, gaonistas, son capaces de derramar su sangre por su fe taurina. Conozco bizarros casos de familias donde las divergencias en la adoración de un ídolo del torero originaron verdaderos y nefastos odios; de hermanos que se aborrecen y no se saludan porque cierto día, a la salida de la plaza, disintieron acerca de los méritos de un espada de cartel; de amigos de la infancia que estuvieron a punto de matarse, porque las medias verónicas de Belmonte, admiradas por uno de ellos, parecían al otro menguada hazaña...

Y no se crea que la locura se circunscribe a Madrid, Sevilla y Córdoba, como otras veces. Hoy, Bilbao, Zaragoza, Valencia, Barcelona y ¡pásmense ustedes! la gloriosa y vetusta Vich, son más tauromaquia que las ciudades que monopolizaron, durante muchos lustros, la honra discutible de ser las Mecas consagradas de la afición. Aragoneses, levantinos, catalanes y vascos enloquecen pensando en las estocadas al volapie, en los pares de banderillas al quiebro, en las verónicas y revoleras, en los pases de pecho y de cabeza á rabo. La vida nacional casi se suspende apenas el telégrafo lleva a todos los rincones de la patria la noticia infausta de que un analfabeto, fugitivo del tirapíe ó la azada, yace en el lecho del dolor herido á caballo.

Jefes de partidos políticos, senadores y diputados, títulos y banqueros, telegrafistas, abandonan sus ocupaciones, acuden presurosos a la cabecera de la cama donde duerme, grita, come, fuma y hace otras cosas más prosaicas aún el maltrecho personaje, y se retratan ufanos juntos al objeto de sus admiraciones, muy convencidos de que así añaden nuevos títulos de gloria a los que ya adquirieran gracias a sus actuaciones políticas, culturales, financieras ó deportivas.

Uno de los más serios é importantes diarios de provincias, El Mercantil Valenciano, lamentándose el otro día, en admirable artículo, de que el público, que ni siquiera lee los telegramas de África, acudiera en masa a su redacción a enterarse del estado de Joselito. Los teléfonos no cesaban de sonar. Centenares y miles de personas mostrábanse desesperadas y gemebundas. Y hubo muchas que no se acostaron y aguardaron á pie firme toda la noche las últimas noticias de Barcelona. Así como, hará mes y medio, España se preguntaba, ansiosa, si el estornón de Rafael Gómez había sido ó no roto, así también, días pasados, la nación vivía pendiente de la clavícula de Joselito.

No hace mucho tiempo, á comienzos del verano, presencié yo, en el hall de un gran hotel matritense, un espectáculo que me sugirió amargas reflexiones.

Había entrado un torero joven y famoso, rodeado de una turba—turba era—de señores y señoritos, vestidos con elegancia. Sentóse en un diván y el cortejo le rodeó reverente. Y durante media hora, todos aquellos ciudadanos, á algunos de los cuales congozo mucho, adularon de manera indecorosa á su ídolo con sombrero ancho. Apenas éste abría la boca, reían, aplaudían, encomiaban la donosura, la agudeza, la ágil oportunidad de la frase. Disputábanse con sordo encono la más débil muestra del afecto desenfado del espada. El que conseguía que éste le respondiera directamente, esponjábanse ufano, miraba en torno suyo con arrogancia, y de seguro no se habría cambiado en aquel momento por el mismo Czar de Rusia. El matador, más discreto que sus cortesanos, parecía cohibido y un poco molesto. Sin duda, en su alma primitiva, de muchacho plebeyo, algo le decía que aquellos homenajes eran inmerecidos y bochornosos. Concluyó por levantarse, saludar protectoramente y meterse en el ascensor, dejando que sus esclavos voluntarios se abandonaran al elogio hiperbólico...

¿El remedio de este mal gravísimo? Ha de venir del mismo público, más que de la Prensa. Es indudable que tiene que iniciarse una reacción, después de tantos extraños delirios... El sentido común habrá de imponerse al fin. Los más obtusos concluirán por comprender que el torero, fuera de la plaza, es un sér vulgarísimo, cuyos hechos y dichos no merecen el comentario más leve. Bien está que á la hora de su apoteosis ó de su fracaso se le haga blanco de todas las miradas, que se le aplauda ó que se le silbe, que se le obsequie con orejas ó se le infame con hortalezas. Mas una vez se desnude el traje de luces y se ponga el ciudadano, todo debe acabar, lo mismo la admiración que el desprecio, igual el entusiasmo que el odio.

Dar seis verónicas sin enmendarse, poner pares de rehiletos al quiebro, ó cruzar limpiamente á la hora suprema, son, sin duda, hazañas arriesgadas, y artísticas si se quiere, mas que no bastan para que se gane la inmortalidad. Quienes las llevan á cabo, no desuelan por otras aptitudes más nobles y provechosas para el bien común. Ordinariamente son zafios, ignorantes, brutales—hay excepciones honrosas,—y en su mayoría de una fealdad subida. Ni estética, ni moral, ni intelectualmente, valen nada. Básteles, pues, con sus tardes de triunfo, sobre la arena ardiente, dentro del círculo de carne sudorosa y palpitante que se apretaña en gradas y tendidos. Allí está su escenario. Allí son igual que reyes. Pero una vez salgan á la vía pública, que se confundan con la multitud, de que provienen y que, idiotamente, tira de su carro...

FABIAN VIDAL

UN CRUCERO CUBANO

Gran recibimiento

CORUNA. (Domingo, tarde.) Ha fondeado en este puerto el crucero cubano «Patria», escuela de guardias marinas.

A recibirle salieron fuera del puerto numerosos vaporcitos engalanados, á bordo de los cuales iban las autoridades, bandas de música y numeroso público.

Al llegar los vaporcitos á los costados del «Patria» el público prorrumpió en vivas á Cuba y España.

En el momento de fondear el «Patria» saludó á la bandera española con las salvas de ordenanza.

Las sirenas de todos los vapores atronaron el espacio con sus roncós subidos.

El momento fué emocionante.

El alcalde saludó al comandante, invitándole á presenciar la corrida de toros.

El comandante, agradecido y emocionado, obsequió á las autoridades y á la Prensa.

La población ofrece un aspecto brillantísimo.

Han llegado infinidad de forasteros. En muchas calles se han levantado arcos. Los tranvías han sido engalanados. A la corrida de esta tarde asistirá el comandante del crucero «Patria» y el ministro de Cuba en España.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
12 de julio de 1864.

La Política recibió ayer una carta de La Granja, que extracta anoche en estos términos:

«El señor ministro de Fomento, á cuyo viaje al Real Sitio se habla atribuido cierta importancia, tuvo anteanoche una larga conferencia con el Presidente del Consejo, el cual, contra lo que suponían sus enemigos, se muestra animado del espíritu más conciliador.

En todas las cuestiones importantes, los ministros están en perfecto acuerdo. La de nombramientos para ciertas altas posiciones no dará lugar á dificultad alguna.

Cuanto rumores de división en el seno del Ministerio y de crisis inevitable han circulado estos días carecen, pues, de fundamento.»

HUELGA SOLUCIONADA

El conflicto de los metalúrgicos

VALLADOLID. (Domingo, madrugada.) Ha quedado solucionada la huelga de los metalúrgicos, que tantos males y disturbios ha causado.

Los representantes de los patronos y obreros firmaron las siguientes bases:

1.ª Los patronos reconocen la virtualidad completa de las bases que sirvieron de solución al conflicto de mayo, y se obligan á admitir á todo el personal que trabajaba al declararse la huelga actual y á no ejecutar otros trabajos para boicoteados que los ya comenzados, interin no se restablezca la formalidad entre obreros asociados y boicoteados.

2.ª Los obreros se obligan á que ningún asociado coaccione, ni de presencia, á obreros que deseen trabajar en talleres boicoteados.

3.ª Si algún asociado obrero coaccionase, los patronos pueden considerar roto este convenio, recabando su libertad.

4.ª Si respecto á hechos que pudieran considerarse concretos surgiera alguna duda entre patronos y obreros, se someterá á nueva resolución.

5.ª Reformas cuya decisión será definitiva. El gobernador y el alcalde reciben numerosas felicitaciones por sus trabajos en pro de la solución de la huelga.

Los trabajos en todas las fábricas se reanudarán el lunes.

ANDALUCÍA

Hacia la solución.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El gobernador ha dictado un laudo proponiendo unas bases para la solución de la huelga en Cabezas.

El laudo dice que los carreteros y maquinistas ganarán siete reales; los cargadores y conductores de carros, ocho; los sabañeros, catorce; los reempujeros, tres reales; los alimentadores, diez; asentadores de paja, quince, y los ayudantes, ocho.

Además, á cada trabajador se le dará un potaje, compuesto de garbanzos, ternera y un pan de tres libras.

Estos sueldos regirán desde el comienzo de la trilla hasta la terminación de la recolección, y durante el invierno ganarán 90 céntimos, y tendrán dos horas para almorzar y comer.

También en el laudo se habla de la distribución del tiempo de la jornada.

Los obreros aceptaron las bases propuestas, regresando al pueblo.

El alcalde de Cabezas visitó al gobernador, en nombre de los patronos, y le manifestó que su laudo sería estudiado detenidamente por los propietarios, creyendo que será aceptado por los mismos.

Se cree que mañana quedará solucionada la huelga.

La Comisión naval.

ALMERÍA. (Sábado, noche.) La Comisión naval, compuesta de los generales Rodin y Montero y tres capitanes de Marina, ha terminado la misión que le fué encomendada.

En un restaurant fueron obsequiados los individuos de la Comisión con un banquete dado por las autoridades.

Quedaron muy satisfechos de las condiciones del puerto.

Mañana, en el rápido, saldrán para Madrid.

El aniversario de Bailén.

BAILEN. (Domingo, mañana.) Por el ministerio de la Guerra se han dado las órdenes oportunas á la Capitanía general de esta región, para que asista una compañía de Infantería, con bandera y música, al aniversario del Diecinueve de Julio de 1808.

El día 18 llegará esta fuerza á Bailén.

Candidatos á concejales.

ALMERÍA. (Domingo, tarde.) En el Ayuntamiento se ha efectuado la proclamación de candidatos á concejales.

No se ha registrado incidente alguno.

Para 17 puestos se presentan 30 candidatos.

Muerto á puñaladas.

Participan del pueblo de Vera que por resentimientos regañaron en las afueras del pueblo Bartolomé García Haro y Juan Martínez (a) «El Narices».

Bartolomé mató á puñaladas á Juan Martínez.

Una protesta.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Varios ex concejales conjuncionistas y radicales que simpatizan con la campaña ferrerista, han dirigido una carta á los periódicos protestando del acuerdo que adoptó la Corporación municipal

en el sentido de pedir la demolición de la estatua de Ferrer que se alza en Bruselas.

Los elementos referidos han celebrado una reunión, acordando publicar un manifiesto dirigido al pueblo, remitir una exposición al cónsul de Bélgica, celebrar un mitin y organizar una manifestación.

La segunda escuadra

Sabemos que el Gobierno, para hacer agradable el proyecto de la segunda escuadra y suavizar su aprobación, piensa lavarlo con Jabón de Heno de Pravia.

ARAGON

El cónyuge viudo en Aragón.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Continúa discutiéndose entre abogados la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, referente á la sucesión de los bienes del cónyuge viudo en Aragón.

Para tratar de ello se ha celebrado una reunión en el Colegio de Abogados, acordándose por unanimidad practicar gestiones para la inmediata aprobación del apéndice foral, formado en 1904 para que los abogados sepan cuál es el régimen jurídico en Aragón.

El ferrocarril de Camínreal.

La Cámara de Comercio ha acordado pedir al Consejo de Obras públicas la tramitación rápida del expediente relativo á la concesión del ferrocarril de Camínreal, y redacción del plazo para el concurso de proyectos.

El obispo de Almería.

Ha llegado el obispo de Almería, Sr. Casanova, que viene á pasar una temporada con su familia.

El calor.

Hace un calor sofocante. Tenemos 38 grados á la sombra. Ha comenzado el desfile de veraneantes hacia las playas del Norte.

La Princesa extranjera

Éxito enorme, incomparable. Gran Teatro.

CATALUNA

Un tranvía sin freno.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Un tranvía de Sarriá, procedente de Vallvidrera, que bajaba hacia Barcelona, se quedó sin freno, por rotura de la transmisión.

Formaban el convoy un coche motor y otro de remolque, ocupados por obreros, que, entre los ocupantes de los dos carruajes, llegarían á un centenar.

Adquirió el convoy velocidad vertiginosa y en extremo alarmante.

Uno de los obreros se arrojó á la vía, y el remolque le arrolló, fracturándole ambas piernas.

El tranvía arrolló á un carro, matando las dos caballerías que llevaba enganchadas.

Al llegar el tranvía á un desvío habían sido colocadas traviesas entre los rieles, por cuyo procedimiento se consiguió detenerlo.

Los coches sufrieron averías. Resultaron lesionados con contusiones cinco obreros, siendo milagroso no hayan ocurrido desgracias de más importancia.

Arrollada por un automóvil.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Un automóvil que pasaba á gran velocidad por la calle de Salmerón arrolló á una joven de quince años de edad.

Indignado el público apedreó el automóvil, hasta que acudieron los agentes y lograron detenerle.

Se formó un grupo enorme, que silbó á cuantos automóviles pasaban, no agrediendoles porque lo evitaron los agentes.

La muchacha arrollada resultó con graves contusiones.

La señora Gabriela en Barcelona.

BARCELONA. (Sábado, noche.) En el tren rápido de Madrid han llegado la madre de Joselito Gallo y el apoderado de éste, señor Pineda.

En la estación les esperaban la Empresa de la Plaza de Toros, el hermano de Gallo, Fernando, y varios amigos, entre ellos el senador reformista Sr. Junoy.

Todos se trasladaron al hotel, donde al ver la señora Gabriela á su hijo Joselito, se desarrolló una escena sentimental.

La madre de los Gallos.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ha llegado la madre de los Gallos y ha quedado alojada en el Hotel de Oriente.

Se propone cuidar á Joselito hasta que esté restablecido.

Hoy ha recibido muchas visitas.

A las diez de la mañana ha ocurrido un sangriento suceso en la calle del Hospital.

Una mujer ha agredido á su marido, que es guardia de Seguridad, disparándole dos tiros, dejándole bastante mal herido.

La agresora ha sido detenida y el marido conducido al hospital.

La Alianza Francesa.

Se está celebrando con gran solemnidad en el teatro de Novedades el reparto de premios á los alumnos de las escuelas que sostiene la entidad denominada Alianza Francesa.

Asisten el cónsul de Francia, personalidades de la colonia y las autoridades locales.

Los autonomistas catalanes.

La división entre los autonomistas catalanes republicanos es cada día mayor.

Para terminarla se anuncia la próxima aparición de cuatro periódicos republicanos autonomistas.

En honor de Lerroux.

Ha quedado cerrada la suscripción pública

organizada por los radicales para adquirir una placa con destino á la calle que en el pueblo de La Rambla se le ha dado el nombre de Alejandro Lerroux.

La suscripción asciende á 1.340 pesetas.

Liberales disidentes.

La reunión que celebró anoche un grupo de liberales barceloneses de los que no están conformes con la jefatura de Romanones, resultó un fracaso. Asistieron unas cien personas.

Se pronunciaron discursos contra Romanones y contra Dato.

Algunos romanonistas que asistieron al acto protestaron ruidosamente, y se retiraron luego del local.

Todos flamencos.

El mitin contra el flamenquismo y las corridas de toros, que debió celebrarse en el Ateneo Enciclopédico popular, convocado por la Juventud socialista, no pudo realizarse por falta de concurrencia.

Se celebrará otro día si hay público.

Los organizadores han recibido una carta de Noel adhiriéndose á la campaña antiflamenquista.

Incidente en un entierro.

Durante el entierro del general Porras, uno de los caballos de la escolta, al pasar por el Paseo de Gracia, se desbocó, derribó al jinete y emprendió veloz carrera, causando gran alarma en el público.

Pudo ser detenido por un paisano y un guardia urbano, sin que llegara á causar desgracia personal alguna.

Teatro catalán.

La Asociación catalana de Arte dramático, encargada de la penencia para la construcción de un edificio destinado á Teatro catalán, ha ultimado la Memoria redactada con el indicado objeto.

Mañana se reunirá para su aprobación definitiva, con objeto de presentarla al Ayuntamiento para su ejecución.

En la Memoria se consignan datos interesantísimos acerca de las condiciones que habrá de reunir el teatro, iguales á las que reúnen los mejores del Extranjero.

Adjudicación á la Casa Anduiza

FERROL, 12, 1 madrugada. En el concurso celebrado en este Arsenal ha sido adjudicado á la fábrica Anduiza, de Bilbao, cuya sucursal se halla establecida en esa corte, el suministro de vajillas para todos los ranchos del acorazado Alfonso XIII.—El correspondiente.

NAVARRA

El encierro.

PAMPLONA. (Domingo, mañana.) El encierro de los toros de Palha ha sido hecho dos veces por quedarse un toro en el corral.

La salida de los novillos dió mucho juego, ocurriendo algunos revolcones sin consecuencias.

Posada.

El diestro Posada marchó á Toulouse, donde tiene que torear el 14.

La Comisión de Fomento contrató para las corridas de 1915.

Los agraciados.

Ignórase quiénes son los agraciados con el tercer premio, que correspondió á Pamplona en el sorteo de ayer.

El administrador dice que vendió los décimos premiados á unos forasteros.

Reunión de propietarios.

Los propietarios proyectan celebrar una reunión para escogitar los medios de evitar que muchos Ayuntamientos sigan manteniendo mayor tipo contributivo que el razonable.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en las mesas de buen tono.

EXTREMADURA

Elección accidentada.

CACERES. (Sábado, noche.) Hoy se celebraba el examen de las actas de compromisos para la elección de senadores, que se verificará mañana.

Se originaron varios desórdenes, viéndose el presidente obligado á requerir el auxilio de la Guardia Civil, suspendiendo el acto.

VALENCIA

El general Brualla.

VALENCIA. (Sábado, noche.) A bordo del vapor correo Cataluña llegó, procedente de Mallorca, el general de división D. Emilio Brualla, gobernador militar de Baleares.

Esta noche sale para Madrid en el tren correo.

Un entierro.

Esta tarde se ha celebrado el entierro de la primera tiple Julia Campos, asistiendo numeroso público.

Fue presidido por el representante de la Empresa de Serante La Taurina y varias artistas.

Las cintas las llevaban periodistas y compañeras de la fallecida, á quien dedicaron hermosas coronas, lo mismo que la Empresa del teatro.

Esta noche, con motivo del duelo, no se celebra función, y la Banda municipal que asistió al triste acto, tocó durante el mismo la marcha de Juana de Arco.

Alicante ha patentizado el dolor que siente por la pérdida de tan distinguida artista, habiendo dirigido gran número de telegramas á Logroño, donde reside la familia de la finada.

VASCONGADAS

Botadura de un barco.

BILBAO. (Sábado, noche.) La Compañía constructora de vapores Euskalduna botó al agua el vapor Uubemendi, de mil toneladas, destinado á transporte de minerales.

Desde la colocación de la quilla á la botadura han transcurrido ciento treinta y ocho días.

El búque lleva luz eléctrica y todos los adelantos modernos.

También tiene telegrafía sin hilos.

Facultad de Medicina.

Se ha iniciado una activa campaña para conseguir que se cree para Bilbao Facultad de Medicina.

Los excursionistas de Pau.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Los centenares de excursionistas llegados de Pau han sido objeto de un cariñoso recibimiento.

El Círculo Mercantil les ha obsequiado con un aperitivo en el restaurant del balneario de la Perla.

Por la tarde les ha invitado á tomar café el Círculo Francés.

Luego asistirán al partido de pelota, al festival de cultura física y á un lunch con que les obsequia también el Círculo Mercantil.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería aprobaron el primer ejercicio:

Don Pedro Morales Ruano, D. Emilio Hernández Glanco, D. Gustavo Pérez Navelo, D. Alfredo Calvo Lozano, D. Manuel Rivera Corsini, D. Gabriel Izquierdo Jiménez, don Eduardo Báez Orduña, D. Leopoldo Grana Alvarez, D. José Barbería Córdia, D. Fernando Beltrán de Lis, D. José San Ramírez Berjer, D. Pedro Amores López Haro, don José Simón Lafuente, D. Bernardo Sáinz Pardo Fernández, D. Federico Goma Orduña, D. José Rodríguez Ollerros, D. Juan Avargues Selva, D. José Beltrán Talens, don Manuel Rojas Feijespán, D. Enrique Rasilla Villalobos, D. Antonio Barabari Espondaburu, D. Emilio Alonso Jiménez, D. Alejandro Zamarro Antonio, D. Pedro Alonso Jiménez, D. Ramón Carmona Pérez, D. Salvador Gallo Aguilera, D. Jesús García López y D. Ignacio Ayuso Romero Paz.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Serafín Permy López, D. Antonio Fernández Jiménez, D. Isaias Castillo Vicuña, D. Arturo Carrillo Reguera, D. José Alarcón Lastra, D. José Malón Ruiz, D. José García Paredes, D. Alejandro Rodríguez Castro, D. Emilio Gómez Martínez, D. Manuel González Mata, D. Angel Aguado Sanz, D. Antonio Iber León, D. Guillermo Lesolouski Zalde, D. Jesús Avila Contreras, don Jesús Crespo Gran, D. José Oliat Caderes, D. Francisco Arecnaga Vázquez, D. Antonio Lombarte Souza, D. Adrián Uliarte Egea, D. José Ituarte Alonso, D. Enrique Nasco Soriano, D. Antonio Fernández Durán, don Luis Castro Romero, D. César Gavilondo Manso, D. José Más Celo, D. Manuel Ruano Wamba, D. Antonio María Puente, D. José Villamandas del Río, D. Fernando Gómez Alemán, D. Manuel Franco Pineda, D. Jaime Clar Eloy y D. Carmelo Martínez Sánchez.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico:

Don Alvaro Cruz Errute, D. Manuel Alvarez Campono, D. Francisco Pérez Moliner y D. Casiano Guerrica Echevarría.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico:

Don Luis Barrio Mayo y D. Manuel Gamera Muñoz.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico:

Don José Sirvent Darsent, D. Alejandro Plá García, D. Senén Ordiales González, don Gonzalo Taboada Sangro, D. Joaquín Fontán Lobo, D. Cecilio Rodríguez Via, D. José Farina Sagredo, D. Vicente Ulada Almeda, don Guillermo Morales Moya y D. Ramón Blanco Linares.

Aprobaron el tercer ejercicio:

Don Tomás Pérez Lorente y D. Vicente Otero Valderrama.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico:

Don Manuel González Valias, D. Rafael Martínez Azcoitia, D. José Calvache Zepelana, D. Juan Cañas Sánchez, D. Diego Martínez, D. José Roquette Rochoa, D. Juan Mestre Martorell, D. Juan García San Miguel, D. Antonio Cervera Sucre y D. Segundo Artillo González.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Gregorio Pérez, D. Urbano Prieto don Rafael García, D. Rafael Díez Hidalgo, don Manuel Ugarte, D. Federico Souza, D. Santiago Sanjuán, D. Luis Franco, D. Luis Coig Box, D. José Naeti, D. Luis González, don Angel Díez Montero, D. Manuel Quiñones, D. Antonio Sáez, D. José Poveda, D. Fernando Córdoba, D. José Bobadilla, D. Carlos Bobadilla, D. José Díaz Bustamante, don Emilio Uscar Fernández, D. Rafael Muñoz García, D. Sabino González Rodríguez, don José López Varo y D. Alfredo Luque Chicote.

Aprobaron el segundo ejercicio:

Don José Estremera, D. Toribio Villanueva, D. Antonio González, D. Ignacio Sánchez, D. Juan Cubillo, D. Senén García don Antonio Ricaroll, D. Miguel Martín, D. Antonio Isasi, D. Usbaldo Capaz, D. Vicente Calvo, D. Rafael Torres, D. José Bobadilla, D. Emilio Uscar.

Han aprobado el cuarto ejercicio oral:

Don Valero Valderrabano, D. Carlos Lucía Docad, D. Carlos Creus, D. Manuel Sánchez Ocaña, D. Luis Villar y D. Antonio Deureta.

Han aprobado el cuarto ejercicio práctico:

Don Vicente Barranto, D. Enrique González, D. José Bermúdez Reina, D. Rafael Castillo, D. Adelfino Asenjo y D. Marcelino López.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico:

Don Natalio Grande, D. Flavio González y D. Francisco Sorell Aguila.

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Francisco Fernández Getino, D. Leopoldo Soler Llopis, D. José Zaldo Hornero, D. Claudio Gil Alos, D. Francisco Romero Romero, D. Manuel Souza Calami, D. Carlos Galán Ruiz, D. Agustín Montes Marti-

nez, D. Vicente Ferrer Villa, D. Buenaventura Carpintero López, D. Pascual Gracia Santandreu, D. Fernando Lezcano de la Rosa, D. Luis Balsa Alba, D. Guillermo Emperador Infesta, D. Enrique Pérez Gallego, don Ignacio Corner Fuster, D. José Fernández de Henestrosa, D. Pablo Moret Sánchez, D. José Pina de Caralt, D. Fernando García López, D. Blas Martínez Gómez, D. Antonio Pacheco Santa Ana, D. Luis Noriega González, D. Daniel Martín Gonzalo, D. Manuel Calderón Ahumada, D. Francisco García de la Mata, D. Alejandro Buiga Aramburu, don Francisco Maldonado Mur, D. Francisco Laguna Lozano, D. Luis Hernández Blasco, D. José Gutiérrez Calderón, D. Julián Fournier Carranza, D. Gonzalo Martín García, D. Luis Valdés Suardir, D. José Alarcón García, D. Javier Pacheco Santana, D. Baldomero González Barba, D. Manuel Ruiz González, D. Cipriano Herrero Asenjo, don Francisco García Pérez, D. Arturo Jiménez Fernández, D. Juan Garcigosta Ampudia, D. Arturo Dalías Charte, D. Juan Solares Ibars, D. Camilo Montes Valdés, D. Pedro Sanasboni Gaza, D. José Jaime García Paredes, D. José Santiago Molina, D. Luis Azorín Tolledo, D. Calixto Zabal Cervera, don Antonio Rodríguez Guerra, D. Pablo González García, D. Enrique Ferrer Salero, don Federico Acedo Tovar, D. Urbano Rivera Saldaña, D. Luis Calomarde Ibáñez, D. Alejandro Urzáiz Guzmán, D. Alfonso Chacón Ferrer, D. Francisco Góicoorrotea Valdés, don Ricardo Asensi García Martín, D. Luis de Boza Alonso, D. Pedro Fiol Sbert, D. Manuel García Pelayo, D. Antonio Núñez Muñoz, D. Valero López Gómez, D. Manuel Damas Gijón, D. Juan González de Vega, don Virgilio del Campo Séneca, D. Román Roedeiro Serrano, D. José Sammers Arciolo, don Martín Calero Zurita, D. Manuel Fontanilla García, D. José Herrero Tornadejo Lara, don Fernando Barco Gallego, D. Antonio Díaz de Tuesta, D. Manuel Gómez Ramírez, D. Manuel Alonso Gómez, D. Eduardo Díaz Montero, D. Joaquín Campi Crespi, D. José Noni de Vázquez, D. Arturo Picatošte Fuero, don Javier Laviña Beranger, D. Ramón Ricast Boiza, D. Vicente Sintes Fábrega, D. Rigoberto Fajardo Más, D. Adolfo Bonet Roig, D. Manuel García Verdugo, D. Emilio Medina Ample, D. Gabriel Fernández Cano, don Rafael Seoane González, D. Antonio Agulló Escosura, D. José Sarmiento Alegria, don Enrique Sánchez Díaz, D. Alfredo Gasco Más, D. Carlos Moscoso del Prado, D. Juan Guerrero Segura, D. Antonio Cabel Evia, don Joaquín Tarazona Amaya, D. Francisco Delgado Gómez, D. Joaquín Esponera Valera, D. José Mazón Torrecilla, D. Eduardo Díaz Gansoco, D. Antonio Linares Aparicio, don Antonio Herrero Vázquez, D. Manuel Fernández Cabada, D. Félix Ruano Linares, don Francisco Bueno Buenafuente, D. Jesús Mohino Alonso, D. José López Sáez, D. Enrique Puig Guardiola, D. Joaquín de León Adorno, D. Juan de Carranza Alcalde, don Luis Porto Rial, D. Juan Aparicio Sáenz, D. Diego Atienza Reinos, D. José Arcino Reb

Enrique Rueda Pérez de la Raya, D. Daniel Sánchez Olachea. D. Aureliano Santaella Funes, D. Ladislao Rueda Marín, D. José Andrés Ruiz del Arbol, D. Octavio Fernández Escudero, D. Julio Borondo Sánchez.

El cuarto ejercicio teórico: D. Alfredo Celada Morales, D. Francisco Fernández González Longoria, D. José de Lacaber Fernández, D. Emilio Infante Rodríguez, D. Miguel Infura Soler, D. Alberto Blasco Alonso, D. Gonzalo García Martínez, D. Luis García Simón, D. Juan de Quintana Ladrón de Guevara, D. Federico Rovira Biernat, D. Manuel Alonso Crespo, D. Eduard Vallesjo Juarro, D. Alfredo Tourné Pérez Seoane, D. Antonio López Montenegro, D. Angel Porta Sienhar, D. Maximino Grifol Gutiérrez, D. Juan Ruiz, D. Mateo Soler, don Vicente Paredes Viñas, D. Fernando Togerés Urquiza, D. Ovidio Rodríguez López, D. Luis Viguera Alvarez, D. Cándido Hurtado Bajo, D. José Melendreras Sierra, don Buenaventura López Sánchez, D. Andrés Sánchez Pérez, D. Emilio Caruncho Astray, D. Martín González Soria, D. Alfonso García de Paso Hormigos, D. José León González, D. Luis Gómez Castro, D. Miguel Cobos Guzmán, D. Mauricio Fischer Turner.

El quinto ejercicio práctico: D. José Pallarés Serrano, D. Guillermo Fernández Laso de la Vega, D. Fernando Ozolla Valdés, D. Toribio Mosco Jimeno, don Antonio Martínez Pedraza, D. Rafael Rodríguez Revuelta, D. Fernando Albaitía López Sánchez, D. Manuel Gallego Suárez, D. Fernando Nuevo Soriano, D. Francisco Sánchez de Molina, D. Gumersindo Manso Fernández Serrano, D. Antonio de la Torre Cambil, D. Fernando Jordán de Urries, don Eduardo Casape Fernández, D. Agustín Alonso González, D. Inocencio Martín Rodríguez, D. Enrique Daganzo Martínez, don Jorge Touest Ruiz, D. Francisco Carrasco Ochoa, D. Ginés Pérez Méndez, D. Román León Villaverde, D. Juan Cordero Arronte, D. Enrique Alvarez Serrano, D. José Jiménez Sandoval, D. Lorenzo Chueca Udaondo, D. Alfredo Martínez Baños, D. Salvador Alafont Soriano, D. Juan Escudero Roveres, D. Tomás Ruiz Jiménez, D. Mariano Alonso Alonso, D. Policarpo Murciano González, don Ramón Casaus Arreses Rojas, D. Venancio Turor Gil, D. Francisco Moreno Maceres, D. Angel Algora Vorey, D. Julio López Guarelo, D. Amalio Azcariz Monfort, D. José Villar Rodríguez.

Intendencia. AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. José Sanz Ibáñez, D. Manuel Arias Zarza, D. Gabriel Fernández Cuevas, D. Jaime Plasas Casto, D. Juan Ruiz Almirán, don Roberto Frigoya Diaz, D. Juan Sevilla Peñalba, D. Celedonio Esteban Ruiz, D. Nicolás Robles Venino, D. Juan Reyes López, don José Félix Carpuá, D. Federico Valenciano, D. Ramón García Pujol y D. José María Crespo.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Antonio Alonso Dorita, D. Celestino Urbano Rico, D. José Sánchez Caballero, D. José Alvarez Morer, D. Manuel Nieve Muñoz, don José García Corupel, D. Victor Brancuqar Martínez, D. Juan Tall Mas, D. Simeón González Nofuena, D. Daniel Villanueva Mutia, D. Ulpiano Anchada Frunde, D. Julio Miranda Diaz, D. Francisco Andrade Salas, don José Ruiz Vido, D. Juan Ripoll Oliver, don Fernando Campuzano Callot, D. Carlos Suniano Medina, D. Tomás Montero Lara, don Manuel Giner Jara y D. Ramón Raichenet Salas.

Aprobaron el cuarto teórico: D. Abilio Vinuesa Martín, D. José Pardo Andrés, don Juan Félix Resañer, D. Alfonso Sánchez Sepúlveda, D. Joaquín Naves Herrero, D. Luis Cabrera Diaz, D. Juan González Bachiller, D. Andrés Real Muñoz, D. Luis López Avalor, D. Idefonso Herrero Ríos y D. Luis López Caparrós.

AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio teórico: D. Francisco Pinillos Escribano, D. Francisco Escolar Santana, D. Luis León Ortiz, D. Agustín Aguilár Crespo, D. Indalecio Quintero Martínez, D. Alberto Escujó Lobo, D. Antonio Gamó López, D. Germán Sierra Diaz, D. Ricardo Garrido Bernio, D. José Aranguena Aranguena, D. Rodrigo Conde Díez Quijada, D. Francisco Roldán Guerrero, D. Constantino Laorden García, D. Julián Benito López, D. Cristóbal Robles Sanz y don Antidío Mas Desbertrand.

Ingenieros. GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio: D. Javier Conte, D. Francisco Rodríguez Martínez, D. Salvador Lechuga, D. Miguel Zavala, D. Antonio Gelabert, D. José Martínez Correcher, D. Nemesio Utrilla, D. Diego Oehagaira, D. Juan Simadilla, D. Manuel Rodríguez Barragán, D. Jesús Vidal, don Juan García.

Cuarto ejercicio práctico: D. José María Medina Morris, D. Agustín Alvarogonzález Reig, D. Agustín Tejedor Sanz, D. José Palomino Seco, D. Luis Guibern Puig, D. Guillermo González de Quedo, D. Luis Sánchez Uriaspal, D. Arturo Rollan Lapuente.

Cuarto ejercicio oral: D. José Rubio Segura, D. Melchor Dueso Landalla, D. Atilio Ley Gracia, D. Enrique Jiménez Ruesga, D. Donato Sanjuán Machin.

Quinto ejercicio práctico: D. Antonio Fernández Hidalgo, D. Ramón Rodríguez Arango, D. Miguel Maigra Soler, D. José Collar Fernández, D. Gabriel Clar Margarit, D. Félix Gómez Guillamón, D. Nicolás Suárez Cantón, D. Fernando Alidí Hermida, D. Germán González Tarrago, D. José García Diaz.

Quinto ejercicio oral: D. Miguel Fernández Villar, D. Domingo Berrio Indart, D. Juan Castellano Gallego, D. Miguel Bonet, D. Luis Simarro, D. Ramón García Navarro, D. Bonifacio Rodríguez Arango, D. Narciso Tristán Palacios.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 12 de julio de 1864.

PARIS, 11. Antes de marchar el Emperador Napoleó a Vichy ha tenido una larga conferencia con M. Drouyn y tratado con gran detenimiento sobre la cuestión mejicana, la cual no se presenta tan favorable como se esperaba. El agente de Juárez en Londres ha protestado contra el empréstito contratado por el Emperador Maximiliano, así como contra las modificaciones que se quieren introducir en la deuda inglesa, que el Gobierno juarista considera sagrada. A estas nuevas reservas se las da gran importancia.

EN LA ZONA FRANCESA DE MARRUECOS

UN AUTOMÓVIL ATACADO

Cuatro viajeros muertos. UNDA. Un camión automóvil, que conducía a diez viajeros, ha sido atacado a cuatro kilómetros de Taurit por un grupo de 40 kabilehos. Cuatro de los viajeros resultaron muertos. Los restantes lograron huir. Los cuatro muertos son: el chauffeur, un español, llamado Frutos; una mujer europea y un indígena. Además los atacantes hirieron de gravedad a un comerciante indígena y le robaron 2.000 francos.

¡VAYA UNA PUNTERIA!

Por matar una rata mata á su mujer

Está desesperado. PARIS. Despachos de Agen dan cuenta del siguiente trágico suceso: M. Antonio Popie, domiciliado en la avenida de Burdeos, número 22, estaba furioso porque todas las noches una enorme rata se paseaba por su jardín y causaba en él grandes daños.

La rata hacía huir á los gatos que M. Popie lanzaba contra ella. En vano M. Popie intentó envenenarla. El sagaz animal dejaba intactos los alimentos, cargados de tóxico, que el dueño de la casa dejaba por las noches en el jardín. En vista de ello, M. Popie compró una escopeta de dos cañones, la cargó cuidadosamente y se dedicó á accechar á la rata, muy decidido á acabar con ella de un disparo. Ayer, casi de noche, recorría el jardín con su arma, cuando vio que la rata salía de detrás de una espesura. Salíó en su persecución, y logró acorralarla al pié de un árbol. La rata empezó á chillar. Popie se echó la escopeta á la cara é hizo fuego. Un grito horrible siguió á la detonación. Popie dejó caer su arma y exclamó aterrado: — ¡Dios mío! ¿Qué es lo que he hecho? Acababa de matar á su esposa, que estaba sentada, tomando el fresco, al lado del árbol. Cubríanla algunas plantas y no la había visto. La infeliz recibió dos balazos en la espalda. El pobre Antonio Popie está desesperado.

DE AVIACION

EL RAID LONDRES-PARIS-LONDRES

Llegada á Londres. LONDRES. Todos los aviadores que han tomado parte en el raid Londres-Paris-Londres han terminado el viaje. Ha logrado el primer lugar el americano Brooks, cubriendo el recorrido en siete horas, tres minutos y seis segundos, llevando, por lo tanto, una velocidad media de 115 kilómetros por hora.

En segundo lugar ha llegado Gattos, que ha invertido ocho horas, veintiocho minutos y cuarenta y siete segundos. Como no había pasado sobre la meta, tuvo que volver atrás y entrar de nuevo. El único accidente ocurrido fué que lord Corbery cayó, al regresar, en el Canal de la Mancha. Fué recogido ileso por un vapor, que le trasladó á bordo de un acorazado.

EL FAMOSO COMPLIT

Los Ingldos terroristas son dos sinvergüenzas

Agentes provocadores. PARIS. Ahora resulta que el famoso complot terrorista ruso ha sido una farsa ruin, imaginada por la Okhrana, ó Policía secreta de San Petersburgo. Esta mantiene en París numerosos gentes encargados de vigilar á los refugiados rusos. Dichos agentes son mandados por Krassnikoff, jefe de la Policía secreta rusa del Extranjero y por sus subordinados Soukhoff y Waideck Edgar.

Con ocasión del viaje de Poincaré á Rusia, la Okhrana excitó el celo de su Policía de París. Y ésta buscó á dos sinvergüenzas, desconocidos en los círculos revolucionarios rusos, ladrones vulgares, que días pasados asaltaron en París el domicilio de una doctora patriota suya, y descerrajaron los muebles, y les encargó se dejaran prender como terroristas.

VAPOR VARADO

Pasajeros en peligro

BUENOS AIRES. El vapor argentino Mendoza ha varado frente á Punta Mogote, á causa de la niebla. Lleva á bordo 257 pasajeros. Estos corren serio peligro. Han salido en su auxilio un crucero y dos remolcadores.

DIÓLOS DOS BOMBAS CARGADAS Y UNA LISTA DE EMIGRADOS RUSOS, QUE VIVEN EN EL BARRIO DE LA GLACIERE.

Los dos agentes provocadores, llamados Kiritchesk y Trojanowski, se pasearon por París con sus bombas. Y como ningún policía les prendía, se fueron á Beaumont-sur-Oise.

Allí les detuvieron como vagabundos y les hallaron encima la lista y las bombas. De aquí las prisiones de otros súbditos rusos, entre ellos la del Príncipe auténtico Alejandro Abachioze, que nunca se ha metido en política y que vivía en París divirtiéndose con el dinero que le mandaban sus padres.

Las autoridades francesas echan la culpa de todo á la Okhrana de San Petersburgo y á sus agentes en París. A esto queda reducido el terrible complot ruso tramado con el Zar y M. Poincaré.

COSAS INGLESES

Después de una catástrofe. LONDRES. La Comisión designada para precisar las responsabilidades por la catástrofe del *Empress of Ireland*, ha dado ya su informe.

Dice éste que, aunque el capitán del *Empress of Ireland* obró mal como marino al detener el buque por causa de la niebla, la culpa corresponde por completo al carbonero *Stordstat*.

La situación en Ulster. LONDRES. Continúa en Ulster siendo gravísima la situación. Los periódicos de los partidos liberal y conservador siguen sus violentas polémicas.

Hay grandes temores de que el lunes, con motivo de las fiestas conmemorativas de Guillermo de Orange, los disturbios, que ya otras veces han ocurrido, alcancen suma gravedad.

Mistress Pankhurst. LONDRES. Mistress Pankhurst, la célebre sufraguista detenida hace pocos días, ha sido hoy puesta en libertad, á consecuencia de la huelga del hambre, que puso en práctica una vez más.

DE MÉJICO

Representante detenido. VERACRUZ. El representante de los constitucionales, Jaraech, ha sido detenido por orden del general yanqui que manda las fuerzas de desembarco.

El nuevo Ministerio. MÉJICO. Las modificaciones introducidas en el Ministerio son las siguientes: Ministro de Negocios, Carvajal. De Comercio, Botella. De Correos, Alcaradejo. De Fomento, Gallardo. Subsecretario de Negocios, Ruiz.

Carvajal tiene muchos amigos entre los insurrectos, y por esta causa se cree que su gestión será muy beneficiosa para la paz interior de Méjico.

TABERNERO DESESPERADO

Una batalla campal entre franceses y argelinos

Muchos heridos. LENS. En las minas cercanas á esta población trabajan numerosas kabilas de Argelia. Uno de éstos, de veinte años, llamado Fekka Mohamed, fué ayer á la taberna de M. Guirón, en la calle del Molino, para buscar á un hermano suyo, que, desacatando las leyes del Profeta, se gasta en aguardiente todo lo que gana en las minas.

Fekka echóse en cara su vicio, y el otro le tiró un vaso á la cabeza. El tabernero les arrojó á la calle. Pero á los pocos momentos, Fekka asaltó el establecimiento en compañía de otros seis kabilas de Argelia.

Todos ellos, enemigos de las bebidas alcohólicas, querían á todo trance vaciar los toneles y romper las botellas. Cuando el tabernero quiso acordar, ya le habían hecho destrozos enormes. Viendo que no iban á darle un torel lleno ni una botella intacta, arengó á los consumidores, y al frente de ellos lanzóse contra el enemigo.

Después de larga lucha logró expulsarles, pero en la calle siguió la pelea. Acudieron más kabilas y más franceses, y en breve pasaron de cincuenta los luchadores.

Los kabilas lanzaban gritos feroces. Los nacidos en Francia declan: — ¡Viva el aguardiente! ¡Abajo Mahoma! Y unos y otros se acometían con furia, utilizando palos, piedras y cuchillos. Cuando acudió la Policía, los heridos eran numerosos. Todos fueron llevados al hospital. Dos personas comentaban luego con desesperación las incidencias de la batalla. Una era el tabernero Guirón. La otra, el kabila Serran Ben Saïd, á quien luego de darle varios mamporros, le habían robado 200 francos.

MISCELANEA

Caricaturista y humorista. BERLIN. Como es sabido, la Policía busca al caricaturista Hansi, condenado á varios meses de prisión por un ábum que contenía injurias para Alemania. Hasta ahora no sólo no ha sido encontrado, sino que Hansi está haciendo de la Policía una burla sangrienta.

Desde diferentes poblaciones, por las que ha ido pasando en dirección á Francia, ha enviado telegramas, que dicen: «Pero, ¿no me habíais visto?»

Fábrica de pólvora incendiada. SAN PETERSBURGO. En una cerámica fábrica de pólvora se declaró un violento incendio. Como se tenía almacenada gran cantidad de pólvora y el fuego amenazaba llegar de un momento á otro á ella, la ansiedad era enorme.

Un batallón de Infantería y más de mil obreros lograron, después de grandes esfuerzos, atajar el fuego antes de que llegase al almacén.

ESPIONAJE INTERNACIONAL

ALTA TRACION

En Alemania. BERLIN. El día 14 de julio comparecerá ante un Consejo de guerra el sargento mayor Walter Pohl, que fué preso por haber cometido un delito de alta traición el 23 de junio último.

Pohl era secretario de la sección de ingenieros del ministerio de la Guerra. Gracias á su cargo, podía abrir los armarios que guardaban los planos de las fortalezas y de las plazas fuertes de Alemania.

Pohl, que tenía muchas deudas y no sabía cómo pagarlas, decidió procurarse fondos vendiendo á Rusia dichos planos.

Se puso en relaciones con el agregado militar de la Embajada rusa en Berlín, y éste dióle 1.000 marcos y le prometió eunas mayores.

Y Pohl, agradecido, entrególe planos diversos de las fortalezas que defienden la frontera alemana lindante con Rusia. Un día le sorprendieron sacando de un armario uno de los planos en cuestión y fué preso.

En Austria. BERLIN. En Ozernovitz ha sido preso, por espía, Leontina Karpint, ex cajera de restaurantes, nacida en Austria.

Se la acusa de practicar el espionaje por cuenta de Rusia. Su prisión ha sido causa de que sea descubierta una vasta organización de espionaje extendida por la Galizia y la Bukovina.

Leontina tenía en su poder cuando la prendieron diversas tarjetas de jefes y oficiales del Estado Mayor ruso y papeles muy comprometedores.

Servía de intermediaria entre el Estado Mayor ruso y los agentes de éste en Austria. Ha hecho amplias confesiones y jorges de sus cómplices han ingresado en la cárcel.

Fuó presa porque un comerciante austriaco que viajaba en el mismo tren que ella, advirtió que un oficial ruso acompañaba á la estación y la entregó varios papeles metidos en sobres.

COSAS FRANCESAS

Funerales. TOLON. Se han celebrado los funerales por las víctimas del hundimiento del submarino *Calipso*. Hubo gran concurrencia.

Altura con pasajero. ISSY-LES-MOULINEAUX. El aviador Rouyer ha volado con un pasajero, batiendo el record francés de altura. Ha dicho al descender que había pasado un frío intensísimo.

En vísperas de fiestas. PARIS. Los bulevares han estado hoy animadísimos. Han llegado infinidad de forasteros para asistir á los tres próximos días de fiesta.

En cambio, no pocos parisienses han marchado á pasar los tres días en el campo. Ametralladora contra aeroplano. CHARLEVILLE. Se han efectuado pruebas de una ametralladora contra aeroplanos. Está instalada en un automóvil, y tiene movimiento giratorio en todas direcciones.

La ex Emperatriz Eugenia. PARIS. La ex Emperatriz Eugenia ha visitado hoy el Museo de Fontainebleau.

COSAS RARAS

Unidos por el cráneo

Han muerto ayer. BERLIN. En Vibel, pequeña población del Hesse, nacieron en enero de 1912 dos gemelos unidos por el cráneo. Sólo tenían para los dos una sola bóveda craneana.

En todo lo demás eran seres normales. Consultados varios cirujanos, dijeron que era imposible separarlos quirúrgicamente. Ya tenían dos años y medio y se desarrollaban muy bien.

Se les había criado con hiberón y estaban muy gordos. Siempre estaban acostados, y constantemente se les vigilaba. Cada uno de ellos tenía, en todos los respectos, su individualidad propia.

Comían y dormían á horas diferentes. Con frecuencia, uno lloraba y otro reía al mismo tiempo. Días pasados se resfriaron. Bien pronto se declaró en ambos la bronquitis aguda. Y ayer murieron. Uno á las seis de la mañana. El otro á las nueve.

Contra los serbios.

BELGRADO. El Gobierno de Bosnia y Herzegovina ha expulsado de su territorio á todos los tipógrafos serbios. Los periódicos dejarán de publicarse.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

ESPAÑA SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA CHAMONIX Chamoni-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglaterra y de Londres. Gran confort. Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 Habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garage. J. Flacgel, director.

BELGICA OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, propietario.

INTERLAKEN Grand Hotel Royal St. Georges, en el paso principal. Lichtenberg, propietario.

AVISOS UTILES

Las Imposiciones en El Hogar Español

ofrecen la misma seguridad que las cédulas hipotecarias y mayores ventajas que el papel del Estado. Representan la colocación sobre hipotecas llevada á su mayor perfección y libre de toda contingencia.

Así sucede que, cuando todos los valores, con rara excepción, han bajado, las imposiciones de EL HOGAR ESPAÑOL no se ceden con menos del cinco por ciento de prima. Pesetas.

Imposiciones suscritas..... 34.100.000
Imposiciones realizadas..... 35.600.000
Brutanas realizadas..... 51.400.000

“El Hogar Español,”

Madrid: Puerta del Sol, 9.
Barcelona: Ronda de San Pedro, 6.
Sevilla: Méndez Núñez, 18.
Buenos Aires: Cerrito, 308.

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Celestins (rifones), Vichy-Grand-Grillo (biledo).

CREDITO DEL TRABAJO

Sociedad Anónima. LOS MADRAZO, 20. Facilita recursos con brevedad y economía al comercio y á la industria, y, en general, para todas las manifestaciones del trabajo, incluso el intelectual.

Presta con garantía de efectos públicos, acciones ú obligaciones de Sociedades, resguardos de Depósito y demás valores. Descuenta y negocia letras, cupones y otros valores.

Hace cobros y pagos por cuenta ajena. Abre cuentas de crédito, con garantía hipotecaria, pignoraticia y personal. Sirve de intermediario entre el fabricante ó productor y el comerciante para la adquisición y pago de mercaderías.

Admite cuentas corrientes, cuyo importe ha de estar invertido en efectos públicos, abonando el 1 por 100 de interés. Admite á descuento ó al cobro, mediante condiciones á convenir, las facturas de almacenes é industriales.

Facilita, con reserva y prontitud, toda clase de informes comerciales. Se encarga de gestionar y cobrar, privados ó judicialmente, las facturas y créditos de los comerciantes.

Horas de oficina: De 11 á 1 y de 3 á 5. Los Madrazo, 20, bajo dcha. Tele. 4.394

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
12 de julio de 1864.

El drama *Teresa*, puesto anteanoche en escena por la compañía italiana del teatro del Príncipe, fué un nuevo triunfo para la Srta. Civili, que nos mostró una vez más los especiales estudios que se conoce ha hecho de todos los fenómenos patológicos que pueden tener aplicación a la escena.

Así es que cada noche que representa uno de esos papeles en que debe remediar la muerte en escena, nos presenta ese pavoroso accidente de una manera distinta, según son distintas las causas que producen el mismo efecto.

Es notable la circunstancia de que esta eminente actriz, con los infinitos recursos del arte, que domina, sabe quitar á la muerte una gran parte del horror que tan espantoso espectáculo inspira.

El drama de Dumas representado anoche fué ya hace muchos años representado en Madrid, tomando parte en él, si mal no recordamos, la Concepción Rodríguez, Latorre y Noreu; pero, á pesar del indubitable talento de tales artistas, el género á que pertenece esta producción le hizo poco aceptable, así es que ni aun llegó á imprimirse.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 13 de julio de 1914.

Salé el Sol á las 4,54.
Se pone á las 19,45.
Salé la Luna á las 22,54.
Se pone á las 10,53.

SANTORAL.—Santos Anacleto, Papa, y Separión, mártires; Santos Joel y Esdras, profetas; Santos Eugenio, Salutaris y Turiano, obispos y confesores, y Santa Mirope, mártir.

SANTOS JOEL Y ESDRAS, profetas.—Joel, el segundo de los doce profetas menores, fué hijo de Phathel, y profetizó por los años 789 antes de Jesucristo. Su profecía, magníficamente expresada en hebreo, anuncia y describe la desolación por los caldeos de la Judea, incluyendo bajo esta descripción la ruina de Jerusalén por Tito, el juicio universal, el fin del mundo, las penas eternas y la gloria.

Esdras, hijo de Saraís, Soberano pontífice, que sucumbió por orden de Nabucodonosor, ejerció el gran sacerdocio durante la cautividad de Babilonia. Su ascendiente con Artajerjes Longimano fué muy útil á su nación, pues este Príncipe le mandó á Jerusalén con una colonia de judíos, y fué al templo, lleno de riquezas, con objeto de concluirle.

Ambos murieron santamente, como hablan vivido.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto admitiendo la renuncia del cargo de consejero canciller de las Ordenes Militares á D. Francisco de Asís Osorio de Moscoso y Borbón, duque de Sessa.

Otro ídem ídem del cargo de consejero secretario de las Ordenes Militares á D. Gonzalo García de Blanes y Osorio, caballero profeso del hábito de Alcántara.

Otros admitiendo la renuncia del cargo de consejeros de las Ordenes Militares á don Agustín Carvajal y Fernández de Córdoba, conde de Aguilar de Inestrillas, dignidad de alférez y comendador de Alcalá de Chisbert, en la Orden de Montesa; á D. Jerónimo López de Ayala y del Hierro, conde de Cedillo, dignidad de alférez y comendador de Oreja en la Orden de Santiago; á D. Luis Roca de Toghores y Téllez Girón, marqués de Peñafiel, caballero profeso del hábito de Calatrava y D. José Ciudad y Auriolas, caballero profeso del hábito de Santiago.

Otro nombrando consejero canciller de las Ordenes Militares á D. Alonso Coello de Portugal, dignidad de clauero en la de Calatrava.

Otro ídem consejero secretario de las Ordenes Militares á D. Daniel de Alós y Arregui, vizconde de Bellver, dignidad de Trece de la Orden de Santiago.

Otros nombrando consejeros de las Ordenes Militares á D. Felipe Morales de Setién y Ramírez de Arellano, caballero profeso de la Orden de Calatrava; á D. Manuel Falcó Osorio, marqués de la Mina, dignidad de comendador mayor de la Orden de Calatrava; á D. Pedro Caro y Szechenyi, marqués de la Romana, dignidad de clauero de la de Montesa, y á D. Mariano Dusmet y Aspiroz, dignidad de Trece en la Orden de Santiago.

Otro admitiendo la renuncia del cargo de

fiscal del Tribunal Metropolitano y Consejo de las Ordenes Militares á D. Pedro de Miranda y de Cárcer Pérez de la Mata y Zia-Bermúdez, caballero profeso de la Orden de Calatrava.

Otro nombrando fiscal del Tribunal Metropolitano y Consejo de las Ordenes Militares á D. Juan Pérez de Guzmán, duque de T'Serclaes, caballero profeso de la de Alcántara.

Otro admitiendo la renuncia del cargo de decano del Tribunal Metropolitano de las Ordenes Militares á D. Felipe Morales de Setién y Ramírez de Arellano, caballero profeso de la Orden de Calatrava.

Otro ídem ídem del cargo de ministro de número del Tribunal Metropolitano de las Ordenes Militares á D. Luis Jordán de Urrutia y Azara, caballero profeso del hábito de Calatrava.

Otro ídem ídem del cargo de ministro suplente del Tribunal Metropolitano de las Ordenes Militares á D. José María Barnuevo y Sandoval, caballero profeso de la Orden de Calatrava.

Otros nombrando ministros de número del Tribunal Metropolitano de las Ordenes Militares á D. Felipe Morales de Setién y Ramírez de Arellano, caballero profeso del hábito de Calatrava, y á D. Manuel Falcó Osorio, marqués de la Mina, dignidad de comendador mayor de la de Calatrava.

Real orden circular relativa á la formación de las Salas de vacaciones en las Audiencias Territoriales.

MARINA.—Real orden concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al teniente auditor de tercera clase de la Armada D. José Sanfeliu y Besses.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.—Aviso á los navegantes. Grupo 21.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

UN ATROPELLO

Al tratar de atravesar la calle de Alcalá, esquina á la del Barquillo, fué atropelado por un automóvil de la Gran Peña, José María Santiago, de sesenta y nueve años, cochero, que presta sus servicios en la casa del señor marqués de Valdelagrana.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, los doctores Lavín y Palancar y el auxiliar Sr. Prieto, le practicaron la primera cura.

Presentaba la fractura del fémur derecho por su tercio medio, cuya lesión fué calificada de pronóstico grave.

El lesionado fué trasladado á su domicilio. El «chauffeur» fué detenido.

EL SERVICIO EN LA ARMADA

La redención á metálico, anulada

En la *Gaceta* de ayer se publicó la ley anulando la redención á metálico en la Armada. La parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Queda derogado el artículo 77 de la ley de 17 de agosto de 1885, y suprimida, por consiguiente, la redención á metálico del servicio de la Armada, á partir del reemplazo de 1915.

Continuará, sin embargo, en vigor dicho artículo para los individuos de la inscripción marítima que, figurando en ella desde antes de cumplir los diez y ocho años, y debiendo ser comprendidos en el próximo alistamiento, con arreglo al número 2.º del artículo 17 de la ley, acrediten que no fueron incluidos en otros alistamientos anteriores por causas independientes de su voluntad.

Art. 2.º Los individuos que deban figurar en el alistamiento para el reemplazo de 1915, con sujeción al citado artículo 17 y á la regla 1.ª de la real orden de 23 de noviembre de 1913, serán dados de baja en la inscripción marítima si lo solicitan antes del 15 de agosto próximo, quedando sujetos al servicio del Ejército, sin que en ningún caso les sean aplicables las sanciones que establecen los artículos 41 y 68 de la ley de 19 de enero de 1912; y

Art. 3.º Por razón de la urgencia que suponen las prescripciones de esta ley, entrará en vigor desde el día mismo en que se promulgue en la *Gaceta*»

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

Lalndia, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Kefir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168

CASA DE MODA

HIGIENE PRACTICA

Conferencias de la Sociedad

vegetariana española

Esta Sociedad de templanza es también de educación, por lo cual, con relativa frecuencia, celebra veladas y conferencias de cultura. La última ha sido una de las mejores del curso. El tema elegido fué «Obstáculos que hay que vencer para la regeneración física del individuo», y lo desarrolló admirablemente el profesor D. Marcelo Sanz, que, con palabra fácil y de un modo sencillo, cautivó la atención del ilustrado y numeroso público.

Comenzó por deslindar el campo de la educación física, en el que la confusión no deja ver la verdad, y el pueblo, engañado por lo que lee y sugestionado por el *fenomenismo* de los profesionales del deporte, tiene una idea errónea de lo que es la cultura corpórea y para lo que ésta sirve.

«Es creencia general—dijo el Sr. Sanz—que cultura corporal es todo lo que los industriales le sirven como tal, y se da el caso tristísimo y desconsolador que en este aspecto de la educación humana haya más analfabetos que en la educación intelectual. Este analfabetismo es para la salud de la raza mucho más perjudicial que el de las letras, y lo padecen hasta las personas de gran ilustración y extensa cultura.

En una época de decadencia física como la que atravesamos, la Sociedad está sugestionada por los profesionales del deporte, y siente admiración no por la cultura física y sus productos, sino por el *fenomenismo*, resultado de la especialización del ejercicio.

No; la educación física no quiere eso. La educación física quiere al hombre normal, teniendo en cuenta que el hombre es un ser racional trino en sus componentes y uno en el conjunto, por lo que en la educación humana la física debe estar ponderada. É ir paralela con la educación moral é intelectual. Error y error grave será la educación incompleta; pues educar lo físico nada más conduce á la bestialidad; educar el entendimiento conduce á la neurastenia y produce el desequilibrio y la desarmonía, y un sabio enfermizo y un atleta inculto son seres mutilados. Esto en cuanto á los errores; en cuanto á los medios de educación, las aberraciones son tan frecuentes que tardará mucho la sociedad en alcanzar un estado de cultura racional.

Es muy frecuente, sobre todo en los grandes centros de población, el tipo de niño *espigado*, alto, delgado, estrecho, desnutrido, predispuerto á todas las enfermedades y sin defensas en el organismo. Estos niños (incluidos los dos sexos) no se cuentan en el número de los enfermos; pero las madres, algo celosas sienten intranquilidad, porque tampoco pueden contarlos entre los sanos, puesto que el aspecto es de enfermos, y mientras unas familias dejan á la naturaleza el cuidado del desarrollo, así sería si no contrariasen sus leyes, otras consultan al médico que, salvo honrosas excepciones, casi siempre prescribe drogas de esas que el comercio lanza al mercado con los pomposos nombres de *vigorizador, regenerador, tonificador y reconstituyente*, sin darse cuenta que los organismos de los niños están debilitados por retardos de nutrición, debidos á trastornos digestivos; por falta de ejercicio higiénico y de ningún modo á insuficiencia de alimentación, que, generalmente, es excesiva.

Estos niños son pálidos, ojerosos, con inflamación de la nariz, brazos y piernas delgadas, piel seca y áspera y con insomnios; además su esqueleto acusa debilidad, por lo que deja los hombros caídos adelante, el pecho estrecho y hundido, las costillas descarnadas, las paletillas salientes, y el dorso curvado, por lo que no guardan los hombros y la espina dorsal el mismo plano con las caderas y los riñones.

Todo este conjunto de aptitudes dan al niño un aspecto de tristeza, y el cuadro se completa con un vientre abultado y caldo por falta de tonicidad de los músculos. Rápidamente se clasifica de raquitismo, linfatismo, escrófula, etc., etc.; se acude al recurso de los *específicos*, á las ideas *hechas*, á los fosfatos de cal, de hierro, á los preparados de yodo y el socorrido aceite de hígado de bacalao, que después de administrados, las cosas varían muy poco, quizá y sin quizá porque se olvidó un poderoso agente natural, el agente modificador del organismo por excelencia y capaz por sí solo para resolver ciertos estados de debilidad que tienen apariencias de patológicas cuando lo que hay es que están sostenidos por alteración de funciones. Este agente natural, único, poderoso é insustituible es el *ejercicio*.

Hay motivos justificados para que la gimnasia racional educativa intervenga en estos casos, ya que el órgano y la función son educables, y la gimnasia bien dirigida y dosificada no sólo desarrolla el organismo, sino que regulariza la función, y muy singularmente las funciones de nutrición, como son: respiración, circulación, digestión, secreciones y excreciones.

Con la normalidad de estas funciones, el organismo aumenta por un lado las resistencias orgánicas; por otro, la potencia vital, que es la resultante del vigor físico, tan necesario para la lucha por la existencia, no sólo como defensas orgánicas contra los agentes patógenos, sino para la producción de trabajo posible con el menor gasto de energías.

Esto es lo que la verdadera educación física se propone: afirmar la salud pública y formar hombres normales; nada de *fenómenos*...

El Sr. Sanz fué muy aplaudido por el numeroso é ilustrado público, que después de felicitarlo hizo numerosas preguntas sobre la serie de proposiciones que el ilustre conferenciante planteó, y que, en vista del entu-

siasmo é interés demostrados por todos, en el próximo curso las demostrará.

En las demostraciones culinarias se hizo ver lo perjudicial que es para la salud el uso y abuso de la sal, no solamente en las personas, sino en los animales, y especialmente en las vacas, cabras y ovejas dedicadas á la producción de la leche, y que un mal entendido interés comercial hace forzar la secreción con la sal, sin fijarse que por otro lado se pierde más por las enfermedades que ocasiona y la muerte prematura, precisamente en los que se creen que por lo gordos son los más sanos.

Se terminó tan agradable é instructiva velada con el tercer tema: «El rico cocido del pobre y el pobre cocido del rico», y quedó demostrado que las familias modestas son las mejor alimentadas, desde el punto de vista higiénico fisiológico de la alimentación: así lo vemos en Castilla con el cocido; el pote, en Galicia; el arroz, en toda la región de Levante; la escudella, en Cataluña; el gazpacho, en Andalucía, etc., etc., y en cambio las familias acomodadas, al añadirle los productos de animales muertos, adulteran los principios nutritivos, que desarrollan infinidad de productos tóxicos y desnaturalizan por completo estos sustanciosos platos nacionales.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 13 de julio de 1914.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico.

Ídem de ídem ídem en efectos, hasta el número 9.071.

Día 16.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 93.200.

Ídem de ídem ídem en efectos, hasta el número 93.200.

Días 17 y 18.

Ídem de ídem ídem en metálico, hasta el número 93.500.

Ídem de ídem ídem en efectos, hasta el número 93.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.882.

Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.993.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Ídem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.420.

Ídem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.969.

Ídem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Ídem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.480.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Ídem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

UNA MUJER APALEADA

En la calle de Mira el Río Baja fué apaleada por dos soldados de Sanidad militar, llamados Antonio Díaz San y Julio Nieto Sáinz, una infeliz mujer: Eugenia Argüelles, de veintitrés años.

La desgraciada ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde fué curada de lesiones muy graves, y esta madrugada, á las cuatro y media, ingresó en el Hospital Provincial.

Los soldados fueron detenidos.

EN LA PLAZA DE TOROS

Muerte de un espectador

En la becerrada que esta mañana celebró en la Plaza de Toros de Madrid el gremio de zapateros ha ocurrido un desgraciado accidente, que ha costado la vida á uno de los espectadores.

Había transcurrido la lidia sin incidentes graves, causando gran divertimento en el público las carreras y los sustos que sufrían los improvisados lidiadores.

El diestro *Regaterin*, que dirige la lidia, tuvo que despachar el último becerrete, porque el zapatero á quien correspondía esta faena no pudo dar cima á ella.

Regaterin intentó el descabello; pero al encoger bruscamente la cabeza el animalito despidió el estoque con violencia.

Esote cayó de punta sobre el aficionado Angel Herencia, de diez y ocho años, que se hallaba en el callejón, frente á la barrera del 3, acompañado de otro amigo suyo llamado Jaime González Egido, causándole una herida grave en el segundo espacio intercostal derecho.

El desgraciado joven, que se afectó profundamente al verse herido, fué conducido en el acto á la enfermería de la Plaza.

El médico procedió á curarle; pero la lesión era tan grave que el paciente falleció á los diez minutos, momentos antes de llegar allí el Juzgado de guardia, constituido por el juez Sr. García del Pozo, secretario señor Molina y oficial Sr. Varela.

El amigo del desventurado Angel, que ya hemos nombrado, y que no se separó del lado de éste hasta última hora, identificó el cadáver en presencia del Juzgado, añadiendo que aquél habitaba en la calle de Blasco de Garay, casa de la tahona.

Entre el público que se enteró del suceso causó éste gran emoción.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

También fué curado en la enfermería de la Plaza uno de los banderilleros, que se clavó el rejón de una de las banderillas cerca del cuello.

La herida no ofrecía la menor gravedad. Después de curado se dirigió por su pie á su domicilio.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Destinando para el cargo de comandante principal de Ingenieros de la octava región, al coronel de dicho Cuerpo, don Juan Gayoso O'Naghten.

—Ídem para el mando del regimiento Mixto de Artillería de Ceuta, al coronel de dicha Arma, D. José de Reyna y Massa.

—Ídem para el mando de la zona de Reclutamiento de Logroño, núm. 36, al coronel de Infantería D. Vicente Imedio y Martínez; y para el del batallón cazadores de Estella, número 14, al teniente coronel de la propia Arma, D. Ricardo de la Canal y de Vilar.

Asociación Matritense de Caridad

La Comisión central ejecutiva de la Asociación Matritense de Caridad, en vista de la importancia que ha adquirido el suministro de las comidas consumidas por los mendigos recogidos en la vía pública y depositados para su clasificación y destino en el campamento de desinfección, sito en el paseo de las Yserías, cuyo coste se elevó el mes de junio pasado á 6.688 pesetas, ha resuelto sacar á subasta este servicio, tanto para procurar el mejor cumplimiento, cuanto por conseguir alguna economía, descomosa siempre de proceder con el mayor acierto.

El pliego de condiciones á que han de sujetarse los licitadores estará expuesto en sus oficinas, calle del Espejo, 9 y 11, primero de derecha, todos los días laborables, de nueve de la mañana á una de la tarde, y las proposiciones se admitirán hasta el 24 del presente, á las doce, hora en que se abrirán los presentados, adjudicándose al mejor postor.

TOROS Y TOREROS

La seña Gabriela.

De paso para Barcelona, y acompañada del apoderado Sr. Pineda, estuvo ayer en Madrid la madre de los populares diestros Rafael y José Gómez.

Dicha señora y los telefonemas de Algeciras afirman que no es cierto haya cobrado el doctor Morón 20.000 pesetas por la curación de Rafael.

Dicho médico no quiso cobrar nada por su asistencia facultativa, y Rafael le envió, según se dice, 1.500 pesetas como recuerdo.

Cuando llegó el diestro á Sevilla envió un telegrama al Sr. Morón manifestándole su profundo agradecimiento, firmando además este parte la madre y las hermanas.

En Algeciras ha causado general disgusto la noticia de haber cobrado 20.000 pesetas dicho facultativo, cuando, según se ve, no hay nada cierto.

Nueva edición de un libro.

Agotada la primera edición del libro *El torero gallego Celita*, su autor el notable periodista Juan de la Brasa ha publicado otra nueva edición, que deseamos se termine tan pronto como la anterior.

P. ALVAREZ

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL «TRUST»

Españoles fallecidos en el Extranjero

El consul de España en la Habana participa de la defunción de los súbditos españoles siguientes: Pedro Gómez Bans, Juan Villama Expósito, Pedro Busó Romay, Manuel Gallego Díaz, Gabriel Rey López, Manuel Borocoy Rey, Petra García Rivero, Juan Bren Naya, Inocencia Padrón Santomá, Cipriano Gutiérrez Mesa, José Pereda Castillo, José Ramos Cros, Damiana Juanay Rodríguez, Mariano Paniagua Fernández, Félix Ferrer Pujol, Juan Benítez Martínez, Francisca Guach Bonet, Gabino Martínez Fernández, Francisco López Rodríguez, Máximo Fernández Gutiérrez, Enrique Vidal Álvarez, Victoriano Gutiérrez Fernández, Camilo Orbán, Josefa Fuentes Goma, Constantino Bello, Manuel Dorado, Juan Iglesias Ramírez, José Vilaríño Rey, Valentín Almiro, Federico Costa, Joaquín Ponceiros, Juan Sierra Lolano, Vicente Ramón Mori, Felipe Aurea Barea, José Alonso Alonso, Juan Moya Pol, Manuel Lantande, Carlos Guardiola, José Dumay Blanch, Emerito Mínguez Plaza, Gumersindo Bermúdez, Isidro Longué Mon, Gregorio García Ramos, Justo Santurio, José Bencochea, Fernando Moura, Esteban Quintero, Pura Rodríguez González, Emilia Incesta Sánchez, Juana Chaves, Pedro Gutiérrez, Manuel Martínez Martínez, Matías Carmona Garrido, Pantaleón Álvarez Oviés, Josefa Ramírez Miranda, Antonio Vidal Vidal, Antonio Sánchez, Mario Rodríguez López, Josefa Díaz Valcárcel, Rafaela Rodríguez Vázquez, Julián González Martínez, María Rodríguez, Carmen Suárez Pérez, Eugenio Romano García, Víctor del Río Sánchez, Pascual Vázquez Domínguez, José Fernández Fernández, Benigna López Losada, José Paz Martínez, Rafael Cora, Antonia Fauler Casas, Francisco Torreblanca Díaz, José Torres Juan, Eugenia García Alemán, Juana Otero Ramos, Juana Trujillo Díaz, Manuel Linaro Aponte, Lorenzo Querrol Molerós, Antonia Moya Pastor, Antonio González Rodríguez, José María López Villarino, Agustín Boci Moglio, Francisco Rodríguez González, Vicenta Rivera Castro, Juana Adoy Barrios, José Egidio Cochevivo, José Duque Medero, Víctor Layas Cabeza, Manuel Álvarez, Fructuoso López, José Casares Rivero, Manuel Hevia Pernas, Matías Aguado, Esteban Isasas Michelena, Miguel Fernández, Pedro Guerreiro, Esteban Bedreño, Manuel Rodríguez, Melchor Gutiérrez, Bartolomé Cuervo, Faustino Castañón, Manuel Pedrales, Diego Vega Festán, Jerónimo Negrelos, Cándido Núñez, Micaela Valero, Antonia Castro García, Ramón Cueto Muñiz, Nicolás Díaz, Antonia Álvarez, Ambrosio Ibáñez Díaz, Justo Guerra Betancourt, Anaclito González, Antonio Monserrat, Vicente Fernández Rodríguez, Francisco Díaz Pérez, José González García, María Monserrate Hernández, José B. Sánchez Costales, Juan Gley, José Martínez Vázquez, Constantino Fernández Suárez, Emilio Moreno Plá, José Orro González, Carmelo Lunideiro, Antonio Logaristi América, Francisco Domínguez Domínguez, Bernardino Regueiro Montero, Juan Doval, Ceferino Rodríguez Arias, Dolores Adams Llama, Baldomero Lazo Ballón, Ceferino Benítez Barrera, Emilio Gómez Corral, Gumersinda Carrera Cueta, Bartolomé Carbonell, Ramón Peña Rico, Juan Antonio Cortina Freañ, Fidel Fernández Arias, Antonio Fernández Huerta, Pedro Vidaurrasaga Bencochea, José Arenas, Luciano de la Luz Marcos, Carmen Menéndez, Gabriela Arca Hurtado, Domingo Trueba Gómez, Manuel Vázquez Álvarez, Gervasio Barrios López, Francisco García Sáinz, Sinforosa Cuervo Arango, Victoriana Cruz Cruz, Concepción González González, Manuel Figueroa Corón, José Casero, Antonio Sonjiego Díaz, Buenaventura Badell, Escolástico Rodríguez Jesu, Enrique Sánchez Iglesias, Laureano San Emeterio Ortiz, Venancio Pérez Domínguez, Manuel Planas Pérez, José González Núñez, Ángel González González, Joaquín Amuello Rodiño, Francisco García García, Cayetano Fernández Campa, Eulogio Brañas Vázquez, Vicente Pineda, Domingo Iglesias López, Andrés Silva Prado, Manuela Pombó García, Antonio Domínguez, Francisco Rodríguez Corrales, Juan Corrujo Cosío, Santiago Pérez Palacio, Fermín Méndez López, Manuel Soler Ingés, Emilio González, Gumersindo Rivón Incógnito, Juan Literas Fedelich, José Sierra y Meinardier, Miguel Soler Amen González Rodríguez, Segundo Pérez Díaz, Ceferina Prieto Ruiz, Cecilia Tejada, Ramiro Iglesias López, José Figueras Novos, Manuel Rodríguez Branderro, León Cortoya Ribabuche, Santiago García Fernández, Jesús Moris Muñiz, José R. Cueto Menéndez, Jaime Antruch Luch, Ricardo Fernández, Guillermo García García, Antonio Domínguez, Cristina Luens, Benito Carrió Rivera, Francisco Fanguer Suárez, Antonio Cortés García, Manuel López López, Constantino López Bancal, José Gómez Ouro, Santiago Ojá Gómez, Antonio Álvarez Quena, José R. López González, Esteban Talleda Martínez, José Vidal López, Ramón Gutiérrez Betancourt, José Mella Landá, Ángel Agazón, Josefa Ruiz Motrel, Luis Gabaldó Calvo, Antonio Fernández Montegula, Agustín Temprana, Francisco Barrera Justo, Josefa Hernández Hernández, María Casal Arremedo, José Baragalla Rodríguez, Manuel Rodríguez Panedas, Josefa Díaz Méndez, Cayetano Álvarez, Matías Tesco González, Antonio Pajón Peña, Manuel Pérez, Rafael Ramírez Pineda, Vicente Hernández González y Antonio Larrigo Rodríguez. El de España en Santiago de Cuba participa la defunción de: María Rodríguez Díez, Antonio Flaquer Martínez, Miguel Ramos, Luis María Márquez, Juan Amell, Santos Leoz, Alejandro Comesaña, Tomás Méndez Alonso, Benito Puig y Ferrer, Carmen González, Francisca Oliva del Cabo, Froilán Gómez y Gómez, José Corce y García, Juan Guillén y Reguera, Francisco Pñeas, Antonio Pérez y Sánchez, Francisco Pérez y París, José Pérez y Fernández, Pedro Martínez y Martínez, Valentín Morales Gómez, Enrique Rubirosa Miravent,

Eugenio Cantó y Cantó, Manuel Fernández Canales, Vicente Millá y Canodeynas, Saturnino González Longoria, Antonio Rodríguez Iglesias, José Bruno Masoli, Ángel Paredes Vázquez, Francisco Fernández Risid, César Prieto Alvarez, Antonio Nogaisa Martínez, Francisco Rey Martín, Juan Rimblas Ferrer, Juan Salter Boch, Pedro Raga Ramirez, Francisco Villar Rivero, Juan Romero García, Aulina Peña Cambrero, Francisco Borrás Bargalló, Juan García Ondina, Ramón Mariño Martínez, David González Sánchez, Francisca Garez Moltó, José Colmenero, Florentino Pérez Alvarez, Valentín González, Juan Sánchez González, José Camaño, Fernando Gutiérrez y Pérez, Leandro Delgado y Tomás Alemán. El de España en Amberes participa la defunción de los súbditos españoles: Luisa de Foestraets y Gosuin, de cuarenta y cinco años, de Lieja. Manuel León y Fernández, de veintidós años, de Orense. Gregorio Minguillón Valle, de veinte años, de Zaragoza. Iván Josefa Valls, de setenta y dos años, de Valencia. Margarita Martínez Libert, de un año, de Namur. José Martínez y Libert, de cuatro meses, de Namur. Antonio Bech Ferrer, de trece años, de Barcelona. Joaquín Blanco Recio, de veintinueve años, de Madrid. El cónsul de España en Caracas participa la defunción del súbdito español Luis Blanco, de cuarenta y dos años, soltero, de Barcelona y pobre de solemnidad.

Llamamos la atención a las personas de buen gusto para que se pasen por las farmacias Garcerá, Príncipe, 3; doctor Granados, Preciados, 25, y por la perfumería de PUIG, Preciados, 6, al objeto de admirar los bonitos anuncios de los productos GIVASAN, dentífrico, y APERITOL, purgante. Fabricantes, RIEDEL, BERLIN, Rtes., CHATELAIN y C., MADRID, Puerta del Sol, 12.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: **CENTRO** Doctores Villegas y Arredondo. Miguel Muñoz agredió a Juan Nistal Gómez en la calle de la Magdalena, núm. 14, causándole heridas de carácter leve. —El automóvil núm. 2.106 atropelló en la Puerta del Sol a Indalecio García Gil, de veintiséis años, dependiente de comercio, domiciliado en la calle de las Aguas, núm. 1. Resultó solamente con heridas leves. **LATINA** Doctores Manrique y Bolaños. Antonio Méndez Sando, de diez años, fué curado de una herida en la cabeza, que se la causó un desconocido en la calle de Toledo. Después de curado pasó a su domicilio, Toledo, 82. —Bernardo Martero, de cuarenta y seis años, se cayó casualmente en el mercado de la Cebada, ocasionándose una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda. **CHAMBERÍ** Doctores Sanz y Guinea. Trabajando en la calle de Don Juan de Austria, Bienvenido Moreno, de treinta y dos años, se produjo lesiones de pronóstico reservado. —Manuel Mercado, de cuarenta y cinco años, se dislocó el pie derecho al caer del carro que guiaba, en la calle de Fuencarral. **BUENAVISTA** Doctores Palancar y Lavín. Doña Carmen Gutiérrez Caviedes, de cuarenta y siete años, con domicilio en la calle de Montesquinos, núm. 47, fué atropellada en la calle del Barquillo por un ciclista, que se dió a la fuga. La citada señora fué curada de heridas en ambas piernas. —Trabajando en la calle de Londres, número 10, Benjamín Rodríguez Pérez se ocasionó lesiones de pronóstico reservado. También fué curado de heridas de pronóstico reservado, que se las ocasionó bajando en la calle del Marqués del Riscal, el obrero Mariano Villacueva García de veinticuatro años. **Gata robada.** La artista de variedades E. B. denunció que anoche le habían sustraído una magnífica gata de Angora amaestrada, que exhibía en los teatros, constituyendo éste el modo de vida de la interesada. Sospecha que la autora de la sustracción es otra artista. **Desgracia.** María González iba al solar de la calle de Alfonso XII, núm. 15, a coger arena. Ayer fué, como de ordinario, y al extraer arena con una pala hubo un desprendimiento de tierras. La infeliz mujer quedó sepultada, y de allí fué extraída con graves lesiones. **Una alarma infundada.** Varios vecinos de la casa núm. 4 de la calle de la Solana avisaron a la Comisaría que el vecino del cuarto núm. 62 del piso segundo hacía varios días que no salía de su casa y sospechaban que algo grave debía haberle ocurrido. La Policía se personó allí inmediatamente; se avisó al Juzgado, y el alguacil penetró por una ventana de cristales. El vecino que se suponía muerto no estaba en casa. De investigaciones practicadas resulta que

el inquilino se encontraba en casa de una paciente suya bueno y tranquilo. El suceso dió lugar a muchos comentarios. **Los descuidados.** A doña Modesta Briones le sustrajeron por el procedimiento del tiron de portamonedas, que contenía algunas pesetas, objetos de valor y diamantes. **Accidente casual.** Doña Adela Morales Talavera, domiciliada en la calle de la Magdalena, núm. 19, sufrió un accidente-histeriforme en su casa, y al caer al suelo se produjo una grave herida en la cabeza y conmoción cerebral. Su estado era grave. **Accidentes del trabajo.** En uno de los derrivos de la Gran Vía sufrieron lesiones de pronóstico reservado los obreros Vicente Gil y Julián Crespo, de veintiseis y setenta y cinco años, respectivamente. **Los huéspedes peligrosos.** Doña R. D. denunció a un sujeto que había tenido en su casa como huésped, que ha desaparecido sin pagar el hospedaje de un mes y además se ha llevado 70 pesetas, que la denunciante guardaba en el cajón de una mesa. **Las embaucadoras.** Doña María Alburguero envió a una hermanita suya, de siete años, llamada Concha, acompañada de la sirvienta Felipa Calvo, a recoger un sombrero a la calle de Fuencarral, 9. Cuando regresaban a su casa, una mujer desconocida, valiéndose de engaños, las sustrajo la caja con el sombrero, el bolsillo con unas pesetas y hasta el delantal de la criada. La embaucadora no ha sido detenida. **Muerte repentina.** En su domicilio, Santa Engracia, número 81, falleció repentinamente la señora doña Victoria Fernández Olalla.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Elisa Muñoz, 54 años, Canillas, 55. —José López, 70 años, plaza de Santa Bárbara, 7. —Manuel Garrido, 61 años, Abada, 22. —Alejandro Bofill, 58 años, Mesón de Paños, 5. —Jacinto Ruiz, 77 años, Monteleón, 23. —Juan Portuondo, 68 años, Zurbano, 27. —Ángel Barcoens, 17 años, Labrador, 1. —Remigio Domingo, 32 años, Santa Engracia, 98. —Nicasio Trujillo, 59 años, General O'raá, 45. —Mariano Álvarez, 26 años, Velarde, 7. —Miguel Lechar, 34 años, Fernando VI, 31. —José García, 12 años, León, 38. —Feliciano López, 64 años, Mesón de Paredes, 92. —Alberto Hidalgo, 35 años, Carretera de Extremadura, 23. —Josefa García, 36 años, paseo Melancólicos, 6. —Ángela Aveleira, 21 años, Tenerife, 10. —Benito Zapatero, 23 años, Tres Peces, 4. —Valentina Mateo, 50 años, Provisiones, 14. —José Román, 40 años, Hospital de la Princesa. —Justo Tain, 64 años, Toledo, 131. —Narciso García, 34 años, Jesuitas, 5. —Simona Pérez, 46 años, Morería, 7. —Leonor Pérez, 48 años, Hospital provincial. Isabel Moreno, 10 años, Pelayo, 22. —Ángel Gallego, 43 años, Cardenal Cisneros, 32. —Julia Martín, 36 años, Duque de Osuna, 2. —Faustino Hierro, 5 meses, Mayor, 68. —Baltina Setién, 3 meses, Guadalajara, 9. —Vicente Casimiro, 10 meses, Dulcinea, 6. —María Arias, 8 meses, San Germán, 6. —María Muñoz, 8 meses, Alclá, 145. —José Pérez, 19 meses, Morejón, 3. —Mercedes Alvarado, 10 meses, Toledo, 126. —Félix Irueta, 12 meses, Pizarro, 10. —Enrique Castejón, 5 años, Almansa, 6. —Andrea Campos, 65 años, Cabeza, 31. —Eugenia González, 2 años, Baleares, 2. —Elena Fuente, 9 meses, Silva, 18. —María López, 16 meses, Hospital Provincial. —Carlos Gallo, 12 meses, ídem. —María Fucho, ídem. —María Ruiz, 18 meses, ídem. —Domingo García, 2 años, ídem. —José Quebrajo, 5 años, ídem. —Alfonso García, 31 años, ídem. —Ana Dionisio, 21 años, ídem. —María González, 3 meses, Eguluz, 3. —Carlos Martínez, 8 años, General Ricardos, 1. —María Casillas, 8 años, Paseo Imperial, 20. —Adelaida Regulez, 69 años, Paseo de Ronda. —Eugenia Salvador, 2 meses, Solana, 4. —José Gómez, 15 días, Alamillo, 4. —Eladio Martínez, Depósito Judicial. —Emilio Serna, 5 meses, Joaquín María López, 1.

NOTICIAS GENERALES

A rendir el último tributo, acompañando al malogrado capitán de Artillería D. Miguel Schar Távira hasta su última morada en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, acudieron ayer muchísimos amigos y compañeros de armas. Su cadáver, vestido con hábito de franciscano, reposa allí desde ayer. Descanse en paz. A l'occasion de la fête nationale du 14 juillet, le consul de France, au nom de M. l'ambassadeur, recevra les membres de la colonie, à six heures et demie du soir. El Cuerpo facultativo del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso, considerando muy conveniente para sostener con eficacia la lucha antituberculosa, no abandonan en ningún momento a los tuberculosos, y, por lo tanto, no cerrará las puertas del Dispensario durante estos meses calurosos en que se suspendía la asistencia médica en años anteriores. Según El Siglo Médico, durante la semana última predominaron los mismos padecimientos que en la anterior, sin variaciones apreciables. No obstante el cambio de temperatura y de haber sobrevenido por ello intensos calores, se han observado ataques agudos de reumatismo, de localización poliarticular y neuralgias tenaces. Los desarreglos gastrointestinales han sido frecuentes y rebeldes en ocasiones. Se han observado abundantes casos de litiasis renal. Las infecciones tíficas se

mantienen como en las semanas precedentes. En la infancia abundan el sarampión, la escarlatina y la coqueluche, ésta en forma benigna. La escarlatina ha producido un aumento de mortalidad. En general, el número de defunciones ha disminuído. La Sala de lo civil del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso de casación discutido hace algunos días por los letrados Cobián, como recurrente, y Cierva y Alvarez (D. Melquiades) como recurridos. El fallo estima el recurso, y declara que el aprovechamiento de los 200.000 pinos del monte Carrascosa, sobre que versaba el litigio, corresponde a la Sociedad recurrente, casándose, por tanto, la sentencia de la Audiencia de Albacete. Matrimonio con seis hijos, en la situación más angustiosa, sin hogar, recogidos de caridad en la Cava Baja, núm. 13, posada de la Villa, suplican la protección de las almas piadosas, en lo que harán una verdadera obra de caridad. Ha salido para Fuenterrabía el ex concejal madrileño D. Bernardo Martín.

CUANTOS PRUEBAN LOS GUISANTES Trevijano

los prefieren a los demás, por estar fabricados sin color artificial. Para un asunto profesional, de interés extraordinario para los practicantes de Medicina y Cirugía de España, se les ruega que por tarjeta postal envíen las señas de sus domicilios a los presidentes de sus respectivos Colegios provinciales ó al Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía de Madrid, Echegaray, 8, primero.

DENUNCIA COLECTIVA

NIÑA MALTRATADA Esta tarde se personaron en la Comisaría del distrito varios vecinos de la calle de la Solana, números 5, 7 y 9, denunciando un hecho grave. Decían que el vecino D. F. G. maltrataba frecuentemente, y de un modo despiadado, a su hijastra Marina A. A., niña de corta edad, que vivía en su compañía. El Juzgado, al tener conocimiento de la denuncia, dispuso que se practicaran comprobaciones para ver si tenía fundamento la gravísima acusación de los vecinos. Y parece que la pequeña maltratada confirmó ante el juez de guardia la aseveración de los vecinos, añadiendo que, además de los castigos y malos tratos de que la hacía víctima su padrastro, le regateaba los alimentos. En vista de ello, el juez de guardia dispuso que el padrastro quedara detenido y a disposición del Juzgado correspondiente.

Desde Barcelona

Los voluntarios catalanes. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se han reunido los voluntarios catalanes de la guerra de África en 1860. Asistieron 18. El presidente dió detalles de las gestiones practicadas para conseguir del Estado una pensión, cuyo proyecto está pendiente de discusión en las Cortes. Se leyeron cartas de varias personalidades, ofreciendo su apoyo. Se acordó insistir para que sea un hecho en breve plazo la pensión de 240 pesetas anuales. **El doctor Carulla.** Mañana saldrá para un balneario francés el rector de esta Universidad, doctor Carulla. **Contra los toros.** La Comisión abolicionista de las corridas de toros, en reunión que ha celebrado, acordó, contando con el apoyo de la Sociedad protectora de animales de Cataluña y de otras del extranjero, celebrar un Congreso internacional antitaurino en la época de la Exposición de industrias eléctricas que se celebrará en esta ciudad. Para dicho Congreso ha recibido la Comisión importantes adhesiones de Sociedades humanitarias y de cultura. **Los jaimistas.** Dentro de breves días se comunicará oficialmente la designación del Sr. Junyent para la delegación en Cataluña del partido jaimista, vacante por renuncia del duque de Solferino.

El núcleo importante del jaimismo barcelonés ha hecho público su propósito de no acatar dicha designación, obrando con independencia de los Cortes oficiales. El duque de Solferino y los elementos que acaudillan sus hijos, permanecerán alejados de la política activa. **Los conservadores.** Entre los conservadores ministeriales de esta ciudad se agita la idea de editar un periódico diario que sirva de órgano a sus ideas. En los centros del partido no existe por ahora acuerdo alguno oficial en este sentido. **Los radicales.** Mañana ó pasado se reunirá la Junta municipal del partido radical bajo la presidencia del Sr. Lerroux, para tratar de la presentación al consistorio por la minoría del partido, la proposición relativa al monumento a Ferrer. En dicho acto, el Sr. Lerroux pondrá de manifiesto a los oradores del mitin del teatro Soriano, la satisfacción con que el partido ha visto su conducta, pero les exigirá que desistan serias dificultades legales para su realización. Créese que no pasará nada, y que las aguas volverán a su cauce. **Preparando labor.** Los diputados y senadores regionalistas han comenzado el estudio de diversos proyectos ministeriales, que serán presentados a

las Cortes en cuanto éstas reanuden sus sesiones. Al efecto se han recibido en dicho Centro político, remitidos por las Mesas parlamentarias, buen acopio de datos y documentos. **El día de hoy.** Ha sido uno de los más calurosos el día de hoy. Esta tarde muchísima gente se ha dirigido a las afueras de la ciudad para recrearse en los pinares de las montañas vecinas. En el campo de «foot-ball» del Club Barcelona se juega hoy un gran partido entre los Club España y Español.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EN VITORIA

MITIN MAURISTA VITORIA. (Domingo, tarde.) En el teatro Circo se ha celebrado el anunciado mitin maurista. La entrada era por invitación. Acudió numerosa concurrencia, en la que se advertía la presencia de grupos que parecían dispuestos a turbar el acto. Antes del mitin se repartieron profusamente algunas hojas impresas, en las que se dirigen violentos ataques al Sr. Maura. Al presentarse en el escenario los señores D. Gabriel Maura, Ossorio y Gallardo, Gorcechea y Andrade, con la Junta directiva, sonaron bastantes silbidos y voces de protesta contra los que silbaban. Entre los concurrentes de las galerías y butacas se cruzaron las consabidas frases de «Maura, sí» y «Maura, no», y sonaron vivas a Maura, a España y a Ferrer. Se produjo bastante confusión y la Policía practicó varias detenciones. El abogado Sr. Otálora dominó la situación é hizo la presentación de los oradores. Habló seguidamente el Sr. Andrade, quien dijo que la sombra de Ferrer se proyecta sobre la política española desde el año 1909. **El retrato de Ferrer.** Durante su discurso, un grupo de socialistas extendió en la barandilla de la galería un retrato de Ferrer. Muchos espectadores, a las voces de «A quemar ese retrato», se dirigieron al sitio que ocupaban los socialistas, se apoderaron del retrato y lo hicieron añicos. El incidente provocó un gran tumulto, y los agentes de la autoridad tuvieron que intervenir de nuevo y efectuar otras detenciones. **Sigue el mitin.** Habló a continuación el Sr. Gorcechea, atacando al Gobierno, del que dijo que sólo aspira a llevar una vida tranquila en contubernio con los elementos revolucionarios. Ocupó la tribuna el conde de la Mortera, siendo saludado con una calurosa ovación. El Sr. Maura (D. Gabriel) hizo el proceso del antimaurismo callejero, y defendió la política seguida por el partido conservador con anterioridad a la fecha de 1909. Aludió al despertar del pueblo después del desastre de 1898, del que dijo el orador que todos fueron los culpables: unos por no decir la verdad, y otros por no buscarla. Definió el programa del maurismo, entendiendo que las reformas tienen que ser preparadas con anterioridad. Analizó el programa mínimo del Sr. Mella, y expresó su deseo de mantener relaciones firmes con las derechas, por entender que con ello los fundamentos de la religión y de la ley quedarían asegurados. Terminó con levantadas frases, diciendo que comprendería que los que creen que Maura faltó, pidieran para Maura el patíbulo; pero que la frase de «Maura, no» no la comprenderá nunca. Grandes aplausos y vivas acogieron las últimas frases del conde de la Mortera. Al comenzar a hablar el Sr. Ossorio y Gallardo sonaron bastantes aplausos. El Sr. Ossorio comenzó criticando la representación parlamentaria que ostenta el señor Dato de la ciudad de Vitoria. Habló después de la falta de fe del pueblo, estudiando los efectos derivados de la Revolución francesa. Se extendió en consideraciones acerca del Jurado, de otras leyes de carácter social, del sufragio y de la vida local, que peca por causa del caciquismo. Estudió la vida corporativa y declaró que Maura aprovechará las fuerzas que trabajan para gobernar y hacer cumplir las leyes, dando participación en los negocios públicos al verdadero pueblo y no a los profesionales de la política. Al acabar el discurso, los aplausos tributados al orador duraron largo rato. Terminó el acto con vivas a España, al Rey y a Maura. **La salida.** A la salida se reprodujeron los incidentes; pero los mangueros, que estaban preparados, obligaron a disolverse a los grupos. Fuerzas de la Guardia Civil protegieron a los mangueros. Un pequeño grupo se alejó dando gritos de «Maura, no», y fué disuelto sin gran esfuerzo. Al acto han asistido bastantes mauristas, que vinieron de Bilbao, San Sebastián, Logroño y Pastrana.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de D. Juan Contreras para Valencia, Miguel Freg é Hipólito, que hasta hace poco toreaba, bajo la dirección de Blanquito, en corridas de becerras.

PRIMERO

«Pies de liebre», mogón del izquierdo, número 11, con pelo castaño, según la tablilla, y capa de negro, mulato, según mi humilde ser y entender.

Valencia da unos capotazos que no agradan poco ni mucho a la clientela, empezando en seguida las protestas porque no hay un coletudo que se arrime a la fiera.

Freg pone en suerte al de Contreras, empezando los piqueros su faena, en la que «Pies de liebre» no se muestra muy batallador, teniendo que acosarlo en los medios para que cumpla; pero como ni con esto se consigue que tome las puyas de reglamento, se le condena al fuego.

En quites, uno con adornos de Freg y otro del debutante. Lavin y un Segurita de Valencia banderillean, sin imitar, ni mucho menos, a Magritas.

Valencia trata de sacar al animalito de las tablas del 3; pero sin manejar nada más que la punta de la muleta, y no consiguiendo ver realizado su propósito.

En tablas del 4 entra a todo gas, dando una estocada muy caída, que produce «gómite» y muerte.

Palmas y pitos.

SEGUNDO

«Saltador», negro, núm. 8. Freg lanza cinco verónicas, las tres primeras monumentales, levantando una tempestad de oles y palmas, y cuando termina la serie capotera con media verónica centisimista, la ovación es de las que hacen época.

Entra «Saltador» al primer jinete que se encuentra, y el mejicano se pega tanto a los cuernos del bicho en media verónica arribelmonista que casi le alcanza el burel.

También se adornan los otros dos matones, oyendo más palmas Hipólito que Valencia.

Cumple el toro, que es muy bravito, con los picadores, a pesar de que le hicieron una brecha en la piel tan ancha como la muleta de Quinto.

El hermano del espada y Rivera quedan bien con los garapulos, particularmente el primero con el par preliminar. Los pases con que empieza su faena el mejicano son algo embarrullados, porque el adversario está muy vivo y le tome el terreno al espada.

COGIDA GRAVE DE FREG

Hay unos cuantos muleteos más sin fijar al enemigo, que da unas carreras a ciento por hora, y a continuación, en tablas del 8, un pinchazo arriba.

El toro sigue cada vez más entero, y como no le fijó nada con el trapillo rojo, el animal no puede estar más intiero y nervioso.

Dándole todas las ventajas, el cornudo se encara con el espada, y en la puerta de los toriles le sacude un pinchazo, quedando el diestro empitonado y viéndosele, al caer, toda la cara ensangrentada y el chileco hecho pedazos.

Valencia coge los tratas, y le obsequia con media bien puesta, y después oira media, de la que cae al cabo de un rato.

TERCERO

«Cristino», negro, zaino. De la enfermería dicen que Freg tiene una cornada en el pecho y que la lesión es de mucha gravedad.

El debutante veronicea, dando unos cuantos lances muy buenos. El toro, desde el principio, tardea. Se libra de una tarascaña uno de los de aupa por un mono.

Sigue tardeando, y el presidente se gana su correspondiente bronca por no cambiar el toro.

Por fin lo hace, dándole un poco de tuesten, que le administran bien los dos hermanos del debutante.

Hipólito debuta en la Plaza de Madrid con dos pases por alto, buenos.

Después hay un desarme y un muleteo continuo y vulgar, tratando el espada de entrar a por uvas dos veces, sin poderlo conseguir. Un pinchazo. Otro que escupe el animal, dando la vuelta de campana al espada. Otro pinchazo fuertísimo y un estocazonazo hasta la empunadura, del que el toro cae como muerto por el rayo.

Muchas palmas.

La herida de Freg

La herida que sufre el diestro Freg es contusa, está situada en la región infrahioidea, de doce centímetros de extensión, con rotura del mastoideo, llegando hasta la apófisis de las vértebras cervicales, dejando al descubierto el paquete vascular nervioso del cuello.

Muerte de Freg

A las seis y media de la tarde, nuestro compañero nos comunica desde la Plaza que el diestro Freg ha fallecido después de recibir la santa Extremaunción.

Nuestro querido amigo D. Lázaro Martín Pindado presencié la cogida y bajó a la enfermería, presenciando los esfuerzos que realizaron los médicos para auxiliar al infortunado diestro.

Le aplicaron varias inyecciones de suero y caféina para reanimarle; pero el diestro sufrió varios síncope, y en uno de ellos ha dejado de existir.

Se suspende la lidia en señal de duelo.

La triste noticia de la muerte del diestro Freg corrió entre los espectadores como reguero de pólvora.

El presidente acordó suspender la corrida. La mayoría de los espectadores se dirigieron al patio de caballos, donde se tuvieron que tomar precauciones, pues todos los espectadores deseaban ver el cadáver del desventurado diestro.

El presidente telefonó a la Dirección general de Seguridad y al cuartel de la Guardia Civil pidiendo más fuerzas para garantizar el orden.

También se dió aviso al Juzgado de guardia.

Otros detalles.

Freg falleció a los treinta y cinco minutos de entrar en la enfermería.

El cura párroco de la Guindalera, que asiste a la enfermería de la Plaza en previsión de que desgracias como la de hoy requieran urgentemente los auxilios religiosos, administró al diestro los últimos Sacramentos.

Valencia en la enfermería.

El único torero a quien se ha permitido entrar en la enfermería es a Valencia.

Este ha sufrido tremenda impresión.

Ha habido necesidad de obligarle a salir, porque estaba impresionadísimo, hasta tal punto que se ha temido que sufriera una indisposición.

El Juzgado en la plaza.

Momentos antes de las siete se ha personado en la Plaza de Toros el Juzgado de instrucción.

Lo constitulan el juez municipal D. Nicolás Morales Sacristán, en funciones de juez de guardia, y el actuario Sr. Moro.

Levantamiento del cadáver.

El juez ha dispuesto el levantamiento del cadáver de Freg.

Ha sido colocado en el rincón de la parte izquierda de la enfermería.

Está cubierto con una colcha.

El juez y el médico.

El juez ha conversado con el médico de guardia en la enfermería.

Este es el mismo que por la mañana, durante la celebración de la becerrada de los zapateros, ha tenido que asistir al espectador muerto a consecuencia de la herida que le ha causado el estoque despedido por uno de los becerras.

El colapso.

En la enfermería ha sido colocado un parte facultativo, en el que se dice que a Freg le sobrevino un colapso y que dejó de existir treinta y cinco minutos después de haber ingresado en la enfermería.

Las últimas palabras.

Pasado el colapso, el herido, ue ya presentaba aspecto cadavérico, abrió un instante los ojos, y dirigiéndose al médico exclamó: —Ay, doctor! Me muelo!

Han sido sus últimas palabras.

La suspensión, aplaudida.

A todo el público, sin excepción alguna, le ha parecido muy bien la determinación de suspender la corrida al terminar la lidia del cuarto toro.

El hermano de Freg.

El hermano de Freg, que con el toreaba esta tarde, ha querido entrar en la enfermería.

No se le ha consentido, teniendo que hacer para ello grandes esfuerzos las personas que a la puerta de la enfermería se encontraban.

Corridas torreadas por Freg.

Freg llevaba torreadas 63 corridas: 52 en España y 11 en Méjico.

Tenía muchas contrataciones en Madrid porque la Empresa le consideraba como un torero de gran cartel, casi como un émulo de Belmonte.

EN VISTA ALEGRE

Para el próximo día de Santiago se organiza una gran corrida de novillos.

Por su carácter extraordinario y benéfico habrá cosas sensacionales, y la Plaza estará adornada con mantones de Manila y guirnaldas de flores.

Como en los carteles todo se anunciará con detalle esta corrida, basta el anticipo hecho para decir que seguramente será un éxito.

El ganado de la de hoy pertenece a don Eduardo Olea, y los matadores son Manolete, Ostioncico y Flores.

PRIMERO

«Indicador», negro, largo de cuerpo y abierto de cuerna.

Sale con bastantes pies y Manolete le da cinco verónicas parando poco, por lo cual no escucha palmas.

Entre refilonazos y puyas le agujerean al bicho la piel cinco veces, mostrándose siempre blando.

Camará, después de largo preámbulo, le clava un par desigual.

Malagueño otro igual.

Repite el primero con otro mediano. Manolete da varios pases, para aliarle pronto, una cuarta de estoque en buen sitio, pero sin atacar con fe, y una tendida, contraria y atravesadilla.

Al segundo golpe acierta en el descabello. Algunas palmas.

SEGUNDO

«Mediero», negro entrepelao, también largo de cuerpo; pero como tiene una cuarta de pitones, el público lo protesta.

La bronca es de las que en esta Plaza se acostumbra.

Después de unos capotazos de Ostioncico, atómete el toro a un piquero, y en la primera vara parecé bravo y codicioso; pero después borra la muestra anterior y se limita a cumplir medianamente.

Queda para el arrastre un caballo. Presquito, después de una salida en falso, entra por derecho y deja clavado un palo en el lado izquierdo.

Rubito de Zaragoza lo hace tan mal como su compañero.

Repite ambos medianamente. Ostioncico maada retirar a la gente y hace una faña breve, metiendo todo el acero algo adelantado.

Palmas.

TERCERO

«Corredor», negro, bragaño, buen mozo, con regulares defensas y buena presencia.

Flores le saluda con varias verónicas movidas, pero regocijando bien y oyendo palmas.

El toro acomete bien en las dos primeras varas; pero en las dos restantes, cobardón y doliéndose al hierro.

En la arena queda un jaco difunto. Flores es aplaudido en los quites.

Coge los palos y cambia un par en la cabeza.

Los palos quedaron caídos; pero el viaje estuvo bien ejecutado.

Muchas palmas. Después clava un par en el morrillo, y otro también en lo alto, después de dos intentos. Palmas.

Provisto de los trastos de matar sale nuevamente Flores y hace una faena de cerca y tranquilo, sobresaliendo dos pases naturales.

Sin igualar el toro mete Flores el brazo y pincha en buen sitio.

Entra nuevamente para dejar media perpendicular y contraria saliendo por la cara y con un palotazo en el brazo.

Palmas.

CUARTO

«Avispero», negro mulato, con menos carnes, pero bien armado.

Manolete intenta veronicear varias veces; pero hoy tiene el santo de espaldas.

El toro se libra del fuego. En la arena queda un caballo difunto.

En el segundo tercio se aplaude un par de Perdigon de Madrid.

Manolete se cñe en los primeros pases, que son coreados.

Aprovecha y mete el brazo, pinchando en buen sitio.

Entra por segunda vez y el estoque queda contrario y caldo.

Descabella al segundo intento. Palmas.

EN PROVINCIAS

En Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) La Plaza está llena.

La tarde es espléndida. Preside el teniente alcalde D. Manuel Negrillos.

PRIMERO

«Lagartijo», colorado, grande. Vázquez lancea con eficacia.

Palmas. Toma el bicho cinco puyazos por cuatro caídas y un jaco muerto.

Los espadas se lucen en quites. Chatillo y Bazán cuelgan tres pares regulares.

Vázquez muletea por bajo. Entra a matar y mete una corta alta. Repite con otra regular.

Descabella y bye palmas.

SEGUNDO

«Alfarero», colorado, carretó. Gaona lancea bien.

Palmas. El primer tercio, en medio de un llo terrible, se hace con 4 puyazos, dos caídas y un jaco muerto.

En una caída de peligro del Chano, en la que el toro hizo por el picador, Gaona mete el capote y cae en el suelo.

El toro no hace por el diestro. Gaona coge los palos. Música.

Pone dos pares al cuarto y luego uno de dentro a fuera. Los tres, buenos.

Palmas.

Después muletea sin hacerse con el buey, y da un volapié atravesadísimo.

Después, otros dos volapiés. Gaona sale derribado y el quite lo hace la Divina Providencia.

Ovación y oreja.

TERCERO

«Zurdito», número 26, negro. Voluntario y poderoso, toma seis puyazos.

Artillerito y Alcaláto sufren cuatro caídas tremedadas.

Quedan para el arrastre cuatro caballos. El espada, bien en quites.

Bonifa y Luis Leal parecen regularmente. Freg, de heliotropo y oro, da seis medios pases.

El toro bueya. Sigue un pase con la derecha.

Derribado, cae entre las patas delanteras del bicho.

Gaona y Vázquez acuden al quite. El muchacho se levanta ileso.

Tiene el calzón roto. Larga un volapié delantero, entrando valiente.

Palmas al valor.

CUARTO

«Seren», núm. 8, reinto, sardo, caribello, grande.

De salida derriba a un reserva. Al quite, la Providencia.

Vázquez da tres verónicas y algunas navarras.

Acaba perdiendo el percal. Barbeando toma el bicho cuatro puyazos por cuatro caídas y tres caballos muertos.

Manteca y Bazán mal pareando. Vázquez muletea con ayudas, desconfiado. Sufre dos coladas serias.

Da una estocada delantera, entrando desde largo. Dos intentos de descabello.

Silencio.

QUINTO

«Guerrillero», número 44, berrendo en cárdeno, buen mozo.

Gaona toréa embarullado. Vázquez es aplaudido en quites.

Con voluntad y poder toma el bicho seis puyazos por cuatro caídas y tres caballos.

Gaona y Vázquez se lucen en quites. Palmas.

Gaona parea, colocando uno superior de frente y medio al sesgo.

Un banderillo cierra con un par bajo. Gaona brinda desde el centro del ruedo, y ayudado de todos, desconfiado y sufriendo coladas, da media atravesada, un pinchazo alto, otro, una pescuecera y dos intentos de descabello.

Silencio.

En Barcelona.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de las Arenas se lidian ocho toros, seis de Gañero y dos de Campos.

La plaza está llena.

PRIMERO

El primero es cárdeno oscuro. De Campos Varela.

Torean Eusebio Fuentes y Ramiro López. Fuentes da seis buenas verónicas y dos gaoneras en dos tiempos. Palmas.

Toma el bicho cuatro varas, saliendo suelto. Licéense en quites Fuentes y López.

Tabernerito y Manolo García parea superiormente.

Fuentes hace una faena valiente. El toro achucha por el lado derecho.

Sufre un desarme y sigue adornándose, sobresaliendo un pase de rodillas.

Al perfilarse se arranca el toro, resultando la estocada contraria.

El toro rueda sin puntilla. Palmas.

SEGUNDO

Negro. De Campos Varela. De tanda, Larita y Saleri.

Larita lancea embarullado, bailoteando. Cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto.

Larita hace quites manporreando al toro. Banderillea mal.

Muletea con temeridad, sufriendo coladas. Estorfa el peñaque.

El toro es muy revoltoso. Sufre el diestro una arrancada peligrosa.

Le libra Saleri. En otra arrancada librase, dejando la muleta sobre el testuz.

La faena se hace pesada. Da un estocazonazo un poquitín delantero y media buena.

Larita descabella al segundo intento. Picador herido.

Durante la lidia ingresó en la enfermería el picador Manuel Mateo, con una herida cortante en el labio inferior, leve.

Mitin y manifestación

En el teatro Español se ha celebrado esta tarde el anunciado mitin de dependientes de comercio.

Al terminarse el mitin salieron los concurrentes por la calle del Príncipe y Carrera de San Jerónimo con dirección a la Puerta del Sol, enarbolando una bandera, que les fué recogida por la Policía.

En las ediciones próximas daremos amplios detalles.

ENTRE LLAMAS

Una portera en peligro

La portera de la casa núm. 20 de la calle de Jardines, Daniela García Santiago, se subió esta tarde al cuarto piso, donde tiene sus habitaciones, y encerrándose en el cuarto excusado, procedió a encender unos peñolillos.

Momentos después, los vecinos oyeron grandes y lastimeros ayes, que procedían del cuarto donde se hallaba la citada portera.

Acudieron en su auxilio y vieron que la infeliz se hallaba rodeada de llamas, por haber prendido éstos en los vestidos que llevaba puestos.

Una vez sofocadas las llamas, condujeron a Daniela a la Casa de Socorro.

Presentaba extensas quemaduras en todo el cuerpo, algunas de ellas de verdadera gravedad.

El Juzgado instruyó las diligencias correspondientes.

ALCANCE POLITICO

El jueves ó el viernes irá a Santander la Mesa del Senado, constituida por los siguientes señores: marqués de Portago, Santa Cruz y Ranero, con el oficial mayor Sr. Gil Lozano.

Llevará a la sanción de S. M. las siguientes leyes:

Crédito para pagar los pluses de enganche y reenganche de la Guardia Civil.

Anticipo del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera para la construcción del cuartel de Caballería.

Construcción de un crucero en el Arsenal del Ferrol.

Derechos pasivos de la Maestranza de Arsenales.

Crédito para el centenario de Prim.

Autorización al Ayuntamiento de Sevilla para incluir en los arbitrios la armadura de construcción.

El gobernador de Oviedo comunica al ministro de la Gobernación que a las ocho y veinte de la mañana el yate real «Giralda» estaba a la vista del puerto de Gijón.

Las autoridades se disponían a salir en un vaporcito al encuentro del yate regio.

Ha llegado a Madrid, para asuntos particulares, el gobernador de Guipúzcoa. Este visitó esta mañana al ministro de la Gobernación.

Ha sido elegido senador por la Coruña don Federico Carlos Bas.

ULTIMA HORA

En Cabezas de San Juan.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) El alcalde de Cabezas de San Juan ha telegrafado al gobernador civil, anunciándole que los patronos se niegan rotundamente a aceptar el laudo dictado, que aceptaron ayer los obreros, manifestando que solamente transigirán con las conclusiones aceptadas para la solución de la huelga en Villamartin, Jerez y Bornos.

El gobernador se muestra contrariadísimo por la complicación que supone esa negativa.

Los obreros dieron a entender que irían a la huelga general, caso de rechazar los patronos el laudo referido.

EL REY EN GIJON

El Rey no desembarca.—Noticia triste. GIJON. (Domingo, tarde.) Todo estaba preparado para recibir al Monarca cuando se reciben noticias del Giralda según las cuales suspende el Rey el desembarco en señal de duelo por el fallecimiento de un ayudante suyo, ocurrido a bordo del yate regio.

Retiranse las tropas y las Comisiones que esperaban en el desembarcadero.

No se sabe cuando desembarcará el Rey. El ayudante muerto.

GIJON. (Domingo, tarde.) El ayudante que ha fallecido a bordo del Giralda llamábase D. Domingo Montes Renguileros. Era capitán de corbeta.

El Rey está afectadísimo.

Inmensa gentío desfila por el Ayuntamiento, testimoniando su pésame para que la Corporación lo haga presente al Monarca.

El cadáver de D. Domingo Montes será desembarcado mañana, a las diez de la misma.

Regreso del Rey a Santander

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido a última hora de la tarde un telegrama del gobernador de Oviedo, que se encuentra en Gijón, comunicando la triste noticia de haber fallecido repentinamente a bordo del «Giralda» el capitán de corbeta ayudante de S. M. el Rey D. Domingo Martín.

El Rey, ante esta desgracia, ha acordado suspender su desembarco

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid.

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI Cura primaveral de la sangre. Reconstruye el organismo...

LA TISIS PUEDE SER CURADA

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis.



Dr. Derk P. Vonkerman, el Descubridor del Nuevo Remedio contra la Tisis.

Después de siglos de investigaciones, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis...

Absolutamente gratis.

No hay que mandar timbres, ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección a la Derk P. Vonkerman Company, Ltd.

ECONOMATO MILITAR

En las carnicerías, Ventura Rodríguez, 18, y Mesón de Paredes, 26, en las tiendas de comestibles y bodega, Santiago, 1 duplicado, Jorge Juan, 21, y la lechería, Lagasca, 22...

POLICIA PARTICULAR

Vigilancia personal: Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias Precluidas, 64, Madrid.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Para curar los catarrros de la laringe, bronquios y pulmón y la propensión á contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Liérganes.

Valdelasierra. Colonia de Verano. Agua abundante, frondoso arbolado. Luz eléctrica. A 3 k. de la estación de Los Molinos-Guadarrama.

EL SEÑOR DON SALVADOR MORALES Y MARCEN DIRECTOR QUE FUE DE 'EL CORREO ESPAÑOL'

Ha fallecido el día 12 de julio de 1914

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA MAÑANA

R. I. P.

Sus afligidas hermanas, doña María de la Presentación y doña María Filomena,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, á las diez y media de la mañana...

No se reparten esquelas.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.-Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida á las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición.

Plas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.-Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C., MADRID.

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier...

EN LA GRANJA

Se vende ó alquila casa espaciosa con tres pisos y de tres fachadas, con 14 balcones cada piso, todo bien amueblado.

VERANO DELICIOSO

en Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra: pensión 6 pesetas. También alquila hoteles baratos y amueblados...

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos

CLASE NUEVA

4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGITIMA

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

QUINTO ANIVERSARIO LA EXOMA, SEÑORA DOÑA ANDREA ANDRES SANCHEZ VIUDA DEL EXCMO. SR. D. MATIAS LOPEZ MARQUESA DE CASA-LOPEZ FALLECIÓ EL DÍA 13 DE JULIO DE 1909

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 308. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

POLVOS ESENCIA PARFUM L.T.PIVER POMPEIA PARIS LACION JABON

ACADEMIA DE MAZAS Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID

PARA VIAJE Tenemos cuanto hace falta, á precios reducidos: cepillos, esponjas, bolsas de aseo, estuches, frascos de todas clases y tamaños.

LA SENORA Doña María de la Victoria Claramunt Y PUYA HA FALLECIDO EN ESTA CORTE EL DIA 11 DE JULIO DE 1914

Como los primeros en vender collares para señoras y niñas; por esta razón presentamos la mayor colección que se ha visto en collares de moda...

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

BAUME BENGUE GOUTA-REUMATISMOS NEURALGIAS Dr. Bengue, 47, Rue Blanche, Paris.

BIARRITZ GRAND HOTEL Nuevo Anexo: PALAIS-BELLEVUE HABITACIONES LUJOSAS VISTA AL MAR

Señores Anunciantes!! Pedid tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de atrejos, en Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA El Hórreo La mejor sidra Champagne Depósito: Campomaña, 4